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ATA DA 17'(DECTMA SETTMA) sEssÃo onolNÁnra Do 2.(sEGUNoo) pnúono
LEcrsLATIvo DA l'(pRrMErnay sessÃo LEcrsLATrvA ANUAL u,l cÂruln,l
MUNICIPAL DE LIIUOEIRO DO NORTE/CE, DE 27III/2025.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de novembro de 2025 (Dols Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos
na Câmara Municipal de Limoeiro do NoÍe/CE. para a realização da 17. (decima setima) Sessâo

Ordinária. do 2'(segundo) Período Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador
MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARTAS e secrctariado pela vereadora, SAMIRÁ. ELEN
BARROSO CHAVES. Inicialmente o Sr. Presidente solicil.a a todos que fiquem depé para a execução

do Hino do municipio dc Limoeiro do Nortc. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou a Sra.
Secretária que verilicasse a pÍesença dos(das) vereadores(as), ocasiào na qual confirmou-se a pÍEsença
dos l4 (quatorze) dos l5 (quinze) vereadores(as) que compõem Câmara Municipal de Limoeiro, verificou-
se a ausência do r ereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS. que justificou. Prosseguindo. o Sr. Presidente
declarou abena a l7 (dccima sêtima) Sessão Ordinária, do 2'(scgundo) Período Legislativo da l"
(Primeira) Sessào Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje. dia
27 (vinte e sete) de novembro de 2025. continuando o Sr. Presidente passou paÍa o pEeuENo
EXPEDIENTE, solicitando a Sra. Secretária para fazcr a leitura das \,i^TÉRIAS DO pEeUEllO
EXPEDIENTE: MENSAGEI\I :'i' 066n025, de 24 de novembro de 2025, de autoria da prefeita
municipal DILMARA AMARAL SILVA, Excelentissimo Senhor Presidente da Câmara Municipat.
senhoras e seúorcs vereadoras e vereadorcs, temos a honra de submeter à apreciação dcsta augusta Casa
Lcgislativa o Projcto dc Lci ancxo, que institui, no âmbito do Município, programas dc incentivo à

apicultura voltados especialmente para a agricultura familiar. além de estabelecer outras providências
necessárias ao fortalecimento dessa atividade essencial para o desenvolr intento econômico e social locall
PRO.IETO DE LEI N" 123/2025, de 24 de novembro d.e 2025, de autoria da prefeita municipal
DILMARA AMARAL SILVA' insritui. no âmbito do municipio, progmmas de incentivo à apicultura
voltados à agricultura familiar e dá outras providências: MENSAGEM N'0ó7402s. dc 24 de novembro
de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL sILVA, excelentissimo senhor
presidente da câmara municipal de limoeiro do norte, senhoras e senhores vereadoras e vereadores, honra-
nos submeter à apreciação destaaugusta casa legislativa o anexo projeto dc tei que institui. no âmbito do
municipio dc Lirnoeiro do Nortc- CE, a política púbtica de incentivo ao consumo dc mcl de abclhas na
merenda escolar da rede municipal de cnsino e dá outras providênciasl PROJETO DE LEt N. l24t20ZS.
de 24 dc novembro de2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARi1L sILvA, insritui,
no âmbito do municipio de Limociro do Norrc - CE, a politica pública dc incentivo ao consumo dc mel
de abelhas na merenda escolar da rede municipal de ensino e dá outras providências; MENSAGEM N.
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068/2025, dc 26 de novembro dc2025, deautoria da prefeita municipel DILM^RA AMAR^L SILVÀ
cxcclcntíssimo senhor presidente da câmara municipal, seúoras c scnhorcs vereadoras e vercadorcs, nos

tcrmos dos artigos 34, inciso II. e 35, inciso III, da lci orgânica do municipio dc limoeiro do norte, cnvio
e submeto à elevada deliberaçâo de vossas excelências, a quem dirijo meus respeitosos cumprimentos, o
texto em anexo do seguinte projeto de lei, que fixa os novos valores, no âmbito do TMMAB - instituto
municipal de meio ambiente do município de limoeiro do noíe, da taxa denominada custo de análise de

licença ambiental (CÁLA), das taxas de serviços divenos, e dá outras providências; PROJETO DE LEI
N' D7 n025, de 26 de novembro de 2025, de autoria da prcfeitâ municipal DILMARA AMARAL
SILVA, Í'xa os novos valores, no âmbito do IMMAB - instituto municipal de meio arnbiente do município
dc limoeiro do noúc. da taxa dcnominada custo dc análisc dc licença ambicntal (CÁLA), das taxas de
serviços divcrsos, c dá outras providôncias; MENSAGEM N'0692025, de 26 de novcmbro dc 2025, dc
autoria daprefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, honra-nos subrneter à elcvada deliberação
de vossas cxcelências o projcto dc lei ancxo que dispõe sobre a autorização para realização de concurso
intemo dcstinado à efetivação dos servidores públicos municipais que ingrcssaram no serviço público até
a data da promulgaçâo da constituiçâo de 1988. cm conformidade com a decisão do supremo tribunal
fedcralquc o fundamcnta,c dá outras providências: PROJETODE LEI N. f2El2025, de 26 denovembro
de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre a autoriT_ação

para realização de concurso intemo destinado à etltir"ação dos servidores públicos municipais que
ingressaram no sewiço público âte a dalâ da promulgação dâ constituiçâo de 1988, em conlbrmidade com
a decisão do supremo tribunal federal que o fundamenta, e dá outras providências; MENSAGEM N"
01042025, de26 de novembro de2025. deautoria daprefeita municipal DILMARA AMARAL SILVÀ
honra-nos submeter à elevada deliberaçào de vossas excelências o projeto de lei anexo que declara de
utilidadc pública a cntidade quc indica. a proposta aprcscntada justifica-sc pelos ob.jetivos sociais
dcscnvolvidos pcla associação dos trabalhadorcs da construçào civil de limocito do noÍc - ATCCLN,
cuja atuaçâo tem contribuido dc forma relcvantc para o fortalccimento da catcgoria c paÊ o
desenvolvimento social do município; PR0JETO DE, I EI N' 12912025, de 2ó de novembro de 2025, de
autoria da prefeita municipa! DILMARA ÀI\IARAL SILVA, declara de utilidade pública a entidadc
que indica; MENSAGEM N'071n025, dc 26 de novembro de 2025, dc auroria da prefeita municipal
DILMIIR^ AMARÀL SILVA; institui a politica municipal de arborizaçâo urbana do municipio de
limoeiro do norte - cE, estabelece noÍrnas pâra o plantio, manejo, conservação e proteção da vegetação
artórea em áreas urbanas e dá outras providências; PROJETo DE LEI N" 130/2025, de 26 de novembro
de 2025. de autoria da prefeita municipal DILI\AARA AMAR{L SILVA, insritui a politica municipal
de arborizaçào urbana do município de limoeiro do Norte-cEl pRoJETo DE LEI N. ll9t2o2s; de21
de novembro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,
dá a denominaçào da praça que ind ica localizada no Sítio Dança-s. no municipio de Limoeiro do Noíe, e
dá outras providôncias: PROJETO DE LEI N' l20t2ozs, dc 25 <lc novcmbro de 2025, rlc autoria do
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vereador .lOSÉ fOnnfS DE MOURA NETO; da a dcnominaçào tle vra que inrlica; PROJETO DE
l,EI N" l2ll2025, de 25 de novcmbro dc 2025, dc auroria do vereador .lOSÚ tOnnf,S DE I\ÍOURA
NETO; dá a dcnominação dc via quc indica; PROIETO DE LEI N. 1222025, dc 25 dc novembro dc
2025, de autoria do vereador MARCIO MICHÂEL DO NASCIMENTO FÀRlÂS, denomina-se açude
localizado no distrito do Bixopá, no municipio de Limoeiro do Norte/cE, como "açude de são José do
Bixopá", e dá outras providências; PROJETO DE LEI N. tZSlzO2S, de 26 de novembro de 2025, de
autoria do vcreador GEORGE ERIC coELHo vIEtRA E sILvA, da denominaçào na quadra que
indica e daoutras providencias; PROJETO DE LaI N" 126/2025, de25 denovembro de2025. de autoria
do'ereador SERGIO MURILO DE cAsrRo GOMES, da denominação da praça que indica e da
outras proYidcncias; PR0JETo DE INDICAÇÃO N" 057 Dozs, de26de novcmbro dc 2025. dc autoria
do vereador GERORGE ERICI coELHo vIAIERA E sILvA, insritui os jogos de verào dc Limocim
do Nortc. no âmbito do município e da ourras providenciasl RFj,eUERIMENTO N" 610/2025, de l9 <ic
novembro de 2025. de autoria da vereadora El,lsETE sllvÂ DUARTE GLIMAR^ES, solicitaçâo
de lombadas (redutor de velocidade). na CF- 377 - principal via dc acesso rodoviário entrc as cidades de
Quixc'ré/cE e Limociro do Norte/cE; REQUf,RIMENTO N" 6t l/202s, de 24 tlc novembro de 2025, «Jc

autoria do vereâdor Hf,R,ÀLDo HoLA:rlDA GUIMARAEs JUNIoR; vcm respcitosamente rcqucrcr
de v. exa. que o calçamento da travessa Aurelio Malveira, que interliga a av. Dom Aureliano Matos com
a rua cel. Antônio Joaquim; REQUERIMENTO N'612/202s, de 26 de novembro de 2025, de auroria
do vereador IIERALDO HOLA\"DA GUIMARAES JUNIOR, solicita patrolamenro/melhorias das
estÍâdas do sitio Maria Dias; REQUERIMENTO N" 613/202s, de 25 de novembro de 2025, de autoria
da vereadora SAMIRA ELEN BARRoso cHAvES, solicitação de manutenção de estràda. apenas
corrigir ortografia mantendo a integridade da descriçào. não colocar o nome "{escriçâo tla solicitação',.
obscrvação: ajustar rnaiúsculas e minúsculas; REeUERIMENTO N" ó14l202s, dc 25 dc novernbro dc
202-§, dc autoria da vereadora SAMIRA EI-EN BARRoso cHAvEs, solicitâ ponto dc apoio;
REQUERIMENTO N'615/2025, de 25 de novcmbro de 2025. dc autoria da vereadora sAMIRA
ELEN BARRoso cHAvES; solicitando a d isponibilização dc mais uma ambulância para a base do
sAMU em Limoeiro do Norte; REQUERIMENTON'ó16/202s, de 25 de novcmbro de 2025. de autoria
do vereador MARCIoJosÉ LOPE§ LIMA, solicitando suâ atuaçâoiunto ao Ministério da Saúde para
viabilizar a vinda da carreta do programa "Agora Tem Especialistas',, especialmente com relação à
rcalização de cirurgias de catarâta, para o municipio de Limoeiro do None - cE; REeUERIMENTO N.
61712025, de 26 de novembro de 2025, de autoria do vereador HERALDO Dlt HOLANDA
GUIMARAES JUNIoR, construção de uma praça na comunidade de congo ll; REeuERllvtENTo N.
61912025, de 25 de novembro de 2025. de auroria rlo veresdor FLAUBER LIMA HoNoRATo,
solicitando um leyanramenro dos acidenres no ano de 2025 na cE-2ó5; REeuERIMENTo N " 

'zotzozs,de 26 de novembro de 2025. de auroria do vcreodor FLAUBER LIMA HoNoRATo, solicitando a
mânutcnçâo das redcsna Arcninha de Vôlci na praça da Fontc; REQUERIMENTo N"621/2025, <le 26
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dc novcmbro dc 2025, dc autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRÂ E SILVA;
REQUERIMEIITON'622n025, dc 26 dc novcmbro dc2025, deautoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA; REQUERIMENTO N'623/2025, dc 26 de novembro de 2025, de

autoria do vereador GEORCE ERIC COELHO VIEIRÁ E SILVÀ; REQUERIME){TO N"
624n025. de 26 de novembro de 2025. de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO
GOIIIES; REQUERIMENTO N' 625/2025, de 26 de novembro de 2025, de autoria do vereador
SERGIO.\{URILO DE CASTRO GOMES; O}'ICIO N" 086i2025, de 26 de nolembro de 2025, de

autoria da presidente do Conselho Municipal de f,ducaçâo (CME) MARIA DAS GRAÇAS DE
FREITAS RIBREIRO. Antes de pâssâr ao grande expediente o presidente em exercício o vereador

GEORGE ERIC VIEIRA E SILVA solicitou aos demais colcgas a possibilidadc de flexibilizar o
protocolo. dc modo a dar continuidade à scssão e iniciar um momento cspecial naquela Casa Lcgislativa,
significativo tantopara o municipio quanto para a população deLimoeiro doNorte. Destacou a rclevância
c a importância d a honraria que scria concc'd ida ao proltssor LUiS PAU!,O DE OLMIRA QUE IROTn
a quem dirigiu as boas-vindas, ressaltando ser uma honra recebêlo naquele cspaço. Observou que a

Câmara Municipal vcm cumpúrdo seu papel de intcrlocução com a sociedadc c dc recoúecimento a

pessoas de destaque. Mencionou que, na semana seguinte. por iniciativa do vereador Rubens Sórgio,
seriam homenageados profissionais da área de segurança. Recordou também que, em outras ocasiôes,

foram homenageadas mulheres dedestaque. Nesta oportunidade, poÉm, a homenagem se destinavaa uma
figura ilustre da educaçào, representant€ da região na 3tr ConleÉncia do Meio Ambiente, a COP 30,
al)rplamente divulgada mundialmenle nas últimas semanas. Enfatizou que a instituição federal de ensino
à qual o professor pe ence produz ciência. tecnologia e muito mais do que os ensinamentos formais
transmitidos em sala de aula. Declarou ser um grande orgulho panr a Câmara Municipal recebê-lo naquele
momento c o convidou a adcntrar o plenário. Em scguid4 solicitou à sccrctária quc realizassc a leitura da
moçào dc aplausos destinada ao professor Luís Paulo dc Olivcira Quciroz. A moção dcstacava quc o
vereador signatário, no excrcício dc suas atribuições lcgais e conformc o rcgimento vigcnte, rcqucria a

concessâo da honraria ao professor. doccnte do Instituto Federal do Ceará. Campus Limoeiro do Norte. O
recoúecimento se dcvia à sua expressiva conquista e à rclcvante representação intemacional ao paÍicipar
da 3ff Confcrência das Naçõcs Unidas sobre Mudanças Climáticas, a COP 30. realizada cm Belém. Na
ocasiâo, o professor apresentou o projeto "Revestimentos Comestiveis de Biopolímeros para Preservaçào
e Conservaçâo de Alimentos", tecnologia premiada nacionalmente com o primeim lugar no Pr€mio Inova
Clima Brasil e reconhecida entre as [03 soluções climáticâs mais promissoras do pais. sendo selecionada
para representaÍ o Brasil no evento. A moção salientava que tal feito enaltecia o nome de Limoeiro do
NoÍte, do IFCE e de todo o Nordeste brasileiro, demonstmndo que a região também produz ciência e

inovação de ponta, com soluções sustentáveis que náuicem da realidade local. Destacava. ainda, que a
conquista reforçava o protagonismo do IFCE na pesquisa aplicada. na sustentabilidade e na construçào de
um futuro mais vcrdc c inclusivo, motivo de orgulho para toda a populaçâo limocirensc. Diantc disso,
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solicitava-se que, apôs a aprovação do requerimento, a moção fosse encaminhada ao professor Luís Paulo

dc Olivsira Quciroz, convidando-o tambóm a comparcccÍ à Casa Lcgislativa, em rcconhccimcnto público

e como cstímulo à continuidadc de suas pesquisas c contribuiçôes para o desenvolvimento científico e

ambiental do municipio e do país. 0 documento era encerrado com votos de elevada estima. firmado pelo

vereador Ciro Lima Queiroz Lins. Após a leitura, ele agradeceu à secretária e convidou os vereadores a

se posicionarem ao lado do homenageado para realizar a entrega da honraria. Dirigindo-se ao professor,

aftrmou novamente ser uma honra recebê-lo e pÍestar-lhe aquela homenagem. Em seguida. declarou que

a palavra estavâ fâcultadâ. caso o homenageado desejasse deixar alguma mensagem à Câmara ou relatâr
sua experiência de panicipaçào na COP 30. O professor LUÍS PAULO DE OLWEIRA QUEIROZ
iniciou sua fala cutnprimentando todos os presentcs. dirigindo-se ao presidcnte da Casa, aos vereadores e
vcrcadoras, à comunidadc quc acompanhava a scssão c ao público presenrc no plcnário, dcsejando um
bom dia a todos. A firmou ser uma grande honra participar daqucle momento e ressaltou que não pod eria

dcixar de expressar sua gratidão pela honraria recebida. Em primeiro lugar. agradeceu a Deus, a qucm
reconheceu como autor e consumador da fé, declarando-sc totalmente dependcntc d'Elc. Segundo suas
palavras. scm a capacidade quc Dcus concede, não seria possível alcançar grandcs conquistas. Elc também
agradcccu ao I nstituto Fcdenl do Ceani. ao govcmo brasileiro. ao govemo do Estado de Sâo Paulo e ao
govemo do Amapá, que contribuíram significativamente para lomar possível sua participação na COP 30.

Explicou que sua equipe foi premiada após passar por um rigoroso processo seleti\-o entre 103 soluções
clinuáticas desenvolvidas no Brasil, muitas delasjá beneficiadas com investimentos na casa dos cinquenta
milhões de reais. Mesmo competindo com pmpostas de grande porte, destacou que saiu do interior do país
com poucos recursos. mas com um grande sonho. e que esse sonho os conduziu ao primeiro lugar - nào
ao segundo ou terceiro, mas ao primeiro - sendo a única soluçâo do Nordeste premiada na áÍea de
agricultura sustcntável. EIc dctalhou que sua pesquisa busca enfrentar um problcma global grave
relacionado ao dcspcrdício de alitncntos. Explicou quc o mundo vivc um paradoxo: cnquanto rnilhõcs dc
pessoas sofrem com a fome, mais de30% dos alimcntos pÍoduzidossão perdidos ou desperdiçados. Dcsse
total, ccÍca de l40Á se perdem na etapa pós-colheita devido à ação de patógcnos e à falta de conservação
adequada. enquanto mais de l6% sâo perdidos no trajeto cntre o supermercado e a mesa do consumidor.
Esscs números oficiais evidenciam um prejuizo significativo para produtorcs, aumentam custos com
refrigeraçâo intensiva e ampliam em cerca de l0olo as emissões de gases de efeito estufa" agravando ainda
mais a crise climática. Ele explicou que a solução apresentada utiliza biopolímeros obtidos de materiais
considerados residuos. Como exemplo. citou a casca do camarão, abundante na regiào devido ao
crescimenio da carcinicultura. A partir desse residuo, é possível extrair biopolímeros que dâo origem a
revestimentos, bioplásticos e coberturas aplicadas aos frutos na lase pós-colheita, ampliando
significatir.amente sua vida úti[. Concretamente. exemplificou dizendo que uma banana que normalmente
dura quâtro ou cinco dias poderia, com o uso da tecnologia desenvolvida, d urar de tlez a treze 6iag
cnquanto mangas podem alcançzu até vintc e setc dias dc consen'ação. Elc afirmou que cssa e uma
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tecnologia dc ponta, quc dcspcrtou intc'rcsss intemacional. Relatou que r€presentantes do mundo árabe.
do contincnte asiático, da África e da Europa scntâram-sc para ouvir alguém do IFCE {e Limoeiro do
Nortc, passando a conheccr uma inovaçâo produzida na regiào. AcÍescentou quc esse é apenas o começo
do trabalho, que continua em constante desenvolvimento. buscando novos espaços e oportunidades. com
o objetivo de que, futuramente, a solução seja disponibilizada no mercado, beneficiando produtore§
empresas, consumidores e, sobrctudo, o planeta. Encerrando sua fal4 agradeceu mais uma vez pela
oportunidade. Após suas palauas, o presidente em exercício da sessão agradeceu pela participação e pela
explanação do professoq reiterando o orgulho da Casa em reconhecer um trabalho científico que nasce no
município e tem âlcance mundial. Destacou que Limoeim do None, forte polo da fruticultura. r,ê suas
potencialidades ampliadas graças à inovaçào produzida no IFCE local. Finalizou dcscjando que o
profcssor seja sempre bcm-r'indo à Câmara. Prosscguindo o Sr. prcsidentc passou ao GRANDE
EXPEDIENTE: o PRIMEIRo a fazer uso da tribuna foi o vereador JOSt VALDIR DA sILVA onde
iniciou sua làla cumprimcntando o presidente da Câmara. os demais vereadores e vereadoras, bem como
o público presente. Rclatou que a Guarda Municipal havia realizado uma vistoria na quadra do bairro Bom
Nomc, ondejovcns treinam, g constatou que o local estava interditado. Dirigiu-se ao vereador Valdemir
Bessa para ressaltar a preocupação com a situação. O vcreador também afirmou ser uma satisfaçâo vcr o
presidente George Vieim conduzindo os trabalhos da Casa. Declarou que obsewa atentamente as
mudanças de presidência e que percebe em George um perfil de grande lider, especialmente por contar
com o apoio do vereador Valdir do Suburbâo, o que, segundo ele, contribuiÉ para uma gestão eficiente.
Prosseguindo, comentou que, embora seja rejeitado por alguns. é bem-visto por muitos outros, pois
acredita que' quando alguém recebe críticas de um lado, recebe reconhecimento de outro. Ressaltou que
sua permanência na câmara por dez Ínandatos se deve ao fato de manter as ..mãos limpas" e jamais
envolvcr-sc cm atos incgulares para sc manter no cargo. O vcrcatlor afirmou que sua trajetóúa não inclui
fraudes ou troca dc bencficios, reforçando que nâo cngana instituiçôes nsm pessoas e nào vcndc
patrimônio para se eleger. Disse ainda que atende à população com respeito e sem recoÍrer a práticas
condenáveis. Ele criticou a postura dc parte do parlamento, afirmando que a falta de à;átogo.
companheirismo e amizade ocorre em várias casas Legislativas do país. comentou que alguns
desconsideram o passado político dc colegas e quc scria importante haver assessorias 
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acompaúar a trajetória dos parlamentares. Ressaltou que. infelizmente, o que existe é maldade. gente
puxando tapete e defendendo interesses pessoais e familiares em vez do povo. Afirmou que nào vive em
âtrito com a prefeitura em busca de empregos para ramiliares, pois não lem firhos empregados no
município. Disse observar que muitos trocam favores e questionou o verdadeiro pmpósito de estarem ali
como vereadores. O parlâmentaÍ recordou que a Casa já aprovou reformas administrativas que criaram
centenas de cargos de confiança. e destacou que sempre votou favoravelmente sem exigir contrapartidas
ou negociar postos na preleitura, diferentemente de práticas que. segundoele, são comuns ali. Ele declamu
não cstâr com raiva' mas apenas rcflctindo sobrc o passado, o prcscntc c os ruÍnos politicos futuros. Disse
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que rnuitos colcgas cstâo divididos politicamonte e quc, quando afirma apoio a um candidato, mantóm sua

palavra. mosmo quc isso gcrc pcrscguição. Passou, cntão. a citar situações cnvolvendo rcqucrimentos de

lombadas. Dirigiu-se à vcrcadora Samira, afirmando que, sc ela não apoia o mcsmo candidato que clc,

não deve diwlgar que conseguiu lombadas na comunidade da Boa Fé com esse apoio, pois considem a

informação inveridica. Explicou que o deputado estadual Catanho atende seus pedidos diretamente, e

relatou que estâva ao telefone com o deputado momentos antes, na presença do servidor Serginho.

Aftrmou que os serviços são realizados pela empresa TCA, responsável por obras do Detran, e relatou
que sempÍe acompanhada presencialrnente a execuçào das solicitaçôes- Ressaltou que, no caso dc
lombadas da Boa Fé e do Bom Fim, esteve presente durante as instalações. A vereadora Elisete Duaíe
pcdiu uma partc e csclarcceu quc cla mesma cntregou ern mãos um rcqueúnento ao supcrintendente do

Dctran, durantc visita rcalizada pclo govemador do Estado. Informou que o supclintcndentc garantiu o

atendimcnto das solicitações, incluindo as lombadas na CE-377 e na ligaçâo Limoeiro-Tabuleiro, próximo
ao Cónego de Areia. ReÍbrçou quc o importante é respcitar a autoria dos requerimentos c evitar
desinÍbrmaçâo. O vcreador, cntâo, confirmou ter conhccimcnto do pedidoe destacou que havia apenas

complementado suas próprias infonnaçôes. Em scguida, o vercador relatou sua pârticipação em Mossoró,
ondc integra uma comissão criada para acompanhar as obras da cstrada quc liga Jucurí aos Cajoeiros,
conectando Mossotó ao Ceaú. Destacou que o presidente da comissào é o vereador Vladimir e que

tambem participam os vereadores Pet e Raimundo, este último de Baraúna. Explicou que a comissão
atuaníjunto a associações e parlamentares do Rio Grande do Norte e do Ceân! realizando reuniões para
mobilizar apoio. A próxima reuniâo ocorreÉ em Baraúna, em fevereiro, e posteÍiomrente sení realizada
discussào no Ceanâ. Comentouque participa desse debate desde 1993 e que, por isso, foiescolhido como
representante da regiâo. Relatou que, após a reuniào em Mossoó, retomou a Limoeiro doNoíe a tempo
de acompanhar parte do cvcnto com o govcmador. Em rclação aos scrvidorcs municipais que tomiam
pcrdcr scus subsidios, infonnou quc a Câmara levantou o problema c o município encontrou uma soluçào.
cütando prcjuizos. Entretanto, dcmonstrou prcocupaçào com a possibilidadc de concurso público para
esses servidores, pois quem não Íbr aprovad o podeÉ ser desligado. Parabenizou o vereador Mixico pclo
trabalho na obra do Cabeça Preta c apresentou uma sugcstâo: que a obra fosse realizada por etapas. em
trechos de 100 ou 200 mctros, paÍa evitar tÍanstomos com o período chuvoso e a possível falta de pedra"
Explicou que, conhecendo a regiào, entendeque coÍtartoda a via de uma vez causaria grandes problemas,
principalmente para ônibus escolares. O vereador concluiu reforçando que continuaná trabâlhando, apesar
de estar afastado de reuniões intemas, pois foi excluído juntamente com a vereadora Elisete de algumas
discussões. Disse que o povo perÍnanece ao seu lado, cobrando o que é importante. Pediu que colegas nào
persigam sen idores ligados a ele, e sim que conquistem essas pessoas pelo trabalho. Em tom desconlraido,
comentou sobre brincadeiras com apito de arbitragem e afirmou que leta tudocom leveza. Relatou que
não compareceu a uma inauguraçào recente porque estava acompanhando o jogo do Fortaleza, seu time
dc coração, que luta contra o rebaixamcnto. Demonstrou confiança na vitória da cquipc no próximo jogo
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e enccrrou a fala agradc.cendo a todos, reafirmando sua disposição em contribuir com o municipio. 0
SEGUNDO a usar a tribuna foi o vcrcador FÀLUBER LIM^ HONOR^TO ele iniciou sua fala
cumprimcntando o presidcnte em exercício, Georgc, que conduzia os trabalhos, bem como a secretária

Samira. responúvel pela secretaria da sessâo. Saudou todos os vereadores, o público prcsente e aqueles

que acompanhavam a sessão pelas redes sociais da Câmara ou pelo nádio, seja a pilha ou a energia.

Destacou que muitas pessoas da zona rural acompaúam as sessões para ouvir o pronunciamento doo

vereadores, e relatou que frequentemente é abordado nas comunidades por cidadãos que dizem ter
escutado suâs falas. Enfatizou que esse acompanhamento é importante. pois a Câmara é o espaço onde o

povo deveria ter voz - ernbora reconheça que. muitas vezes, isso não acontece. Ele prosseguiu

agradcccndo pclas manifcstaçôes de solidaricdadc rcccbidas há cerca de quinze ou vinte dias. quando sua

família pcrdcu um primo, Jackson, filho dc scu tio Laum, conhccido como "Lauro dosÔnibus". Exprcssou
gratidão, em nome da família Rodrigucs Lima, a todos que enviaram mensagens, frz-cram ligações ou

comparcceÍam pessoalmentc para ot'erecer apoio. Reconheceu especialmente o gesto de Roúrio Daniel,
que csteve com a família no momento de dor. c também agradeccu aos vereadores, a Zé Guilhcrmc, à
secretária Pâmela c ao ex-prcfeito Dilrnar, quc cstiveram soüdários. Comentou que osses gestos mostram
quem realmcnte está póximo nos momcntos dificeis. Em seguida, mudou para outro tema. Recordou que,
na última quana-feira, o govemador visitou Limoeiro do Norte. Disse acreditar que o recado que havia
enviado à vice-govemadora foi repassado, pois o govemador compâreceu ao município para entregar
obras prometidas! como a creche do baino Luís Alves - equipamento que, originalrnente, seria
construído na Cidade Alta. mas foi transferido. Apesar de reconhecer a importância da obra para o bairro
beneficiado. lamentou que a transfeÉncia tenha prejudicado alunos da Cidade Alta. já atendidos em
estruturas improvisadas e inadequadas. Ele afirmou estar feliz pela comunidade do Luís Alves, mas
profundamcnte decepcionado pelo fato de ncnhuma autoridade local ter mcncionatlo. duraflte a visita do
govemador, a duplicaçâo dacE-265, quc liga o Triângulo ao Atacarcjo. Enfatizou quc a comunidadcdo
Espinho, por outÍo lado. tem sido incanúvel nas suas reivindicações e que, quando a obra sair, o mérito
será do povo. que está sempre presente fazendo pressâo. Criticou o deputado Zezinho Albuquerque por
ter prometido recursos para a duplicação e nem sequer tcr tocâdo no assunto na ocasião. Reforçou que. sc
a obra não sair, isso trará dcsgaste político, sobretudo em ano elcitoral. EIe rclatou ainda que solicitou um
levantamento de acidentes na CE-265. justamente porque. há duas semanas, presenciou três acidentes no
mesmo dia, quase no mesmo hoúrio, envolvendo atendimento simultâneo do sAMU em três pont6
diferentes. Disse lamentar que, mesmo diante disso. ninguem teúa lembrado o got.emador da gravidade
dasituação. Em apaíe, alguns vereadores concordaram com ele, reconhecendo que a duplicação se tomou
uma promessa esquecida e que a Câmara deveria ter tido espaço de fala no elento oficial para apresentar
pautas de interesse da população. voltando à sua fala, ele relorçou que, na ocasião em que a vice-
govemadora esteve no município, tentou pessoalmente fazer o pedido, chegando a falar diretamente com
cla - o que dcspeÍou dcsconforto cntrc segurànças e assessorcs. Disse quc, por isso, decidiu não
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participar do cvento com o govcmador, pois sabia que nâo conseguiria sequer se apr<rximar para formalizar
a rcivindicação. Em seguida, dirigiu-se ao problcma da falta dc água no Canto Grandc, destacando que a
comunidade vivc há quase um ano scm abastecimento rcgular, dcsde que o resen atório tocal foi
desativado. Informou que houve licitação para construçào de uma nova caixa d'água, com prazo de 120
dias. mas que nada foi iniciado. Apenas alguns materiais foram deixados no local, sem avanço real.
Criticou o SAAE e a falta de cobrança efetiva da gestão sobrc a emprcsa responsável, e disse que a

população não é obrigada a pagâr contas altas quando sequer recebe água nas tomeiras. Ele afirmou que
sempÍe tenta resolver problemas pelo diálogo. mas que, diante da ausência de respostas, a comunidade e

ele póprio decidiram adolaÍ nolas medidas e que, na próxima semana, haveni novidades. Garantiu que
cstá ao lado do povo em qualquer mobilizaçâo necessária. Relatou também um episódio envolvcndo
contÍataçõcs na gcstào. afirmando que, apesar de ten:m dito aos vercadores da basc que nào pedisscm
mais vagas de emprcgo, pessoas continuararn sendo nomeadas. Criticou a falta de transparência e o
tratamcnto desigual entrc vercadores. f)isse que tudo o que tenta solicitar paÍa atendcr demandas da
população precisa ser levado à tribuna ou tratadonos bastidores. muitas vczes ssm retomo. Lamentou que,
desdco dia l0 dornês anterior, vem tentando maÍcar uma convcrsa com a prcfeita, scm sucesso. Comentou
ainda que sc iludiu ao ver o superintcndentc do SAAE visitando o Canto Grande, mas dcscobriu que
nenhuma obra havia sido iniciada. Reafirmou que sua fala era um desabafo e lembrou que, antes, aquela
regiâo era esquecida; hoje tem conquistas justamente porque ele sempre reivindica com firmeza. Disse
lambém que a populaçào da Cidade Alta vem aguardando ações prometidas, como a manutenção d as ruas,
que começou e foi abandonada. Declamu que não hcanâ calado enquanto vir conrunidades recebendo três
ou quatÍo beneficios enquanto outras seguem sem nenhum atendimenlo. Defendeu atenção especial ao
distrito do Bixopá' maior região do municipio e que merece prioridade. Por fim, reconheceu o trabalho da
secretária Dilmara, mas afirmou quc também precisa ter cspâço dÊntro da gestâo, assim como os demais
vcreadorcs. Dissc que nâo cstá pedindo privilégios, mas igualdade dc tratamento. Aprcsantou dcsculpas à
população pelo tom cmocional do discurso, explicando que essc é o único espaço onde podc falar
abertamcnte com o povo. Encerrando, agradeceu a todos pcla atençâo. O TERCEIRO a se pronunciar foi
o vereador HERALD0 DE H0LANDA GUIMARAES JUNIoR que iniciou cumprimentando a mesa
diretora, o prcsidcnte em excrcício. vereador George, os colegas vercadores, o público prcsente c todos
que acompanhavam a sessào pelas redes sociais, dcsejando um cordial bom dia. Em seguida, d irigiu-se
aos limoeirenses para apresentar alguns requerimentos que recebeu ao longo da semana e sobre os quais
considerou necesúrio prestar satisfação. O primeiro pedido tratava da pavimentação da Travessa Aurélio
Malveira, uma via antiga e estreita, localizada no centro da cidade. póximo ao ponto coúecido de
Ricardo da Consul, cortando a Dom Aureliano e passando ao lado da antiga oÍlcina do saudoso Valdir.
Ele destacou que, apesar de ser uma travessa histórica, ainda nào possuia calçamento. Um colega vereador
lembrou quejá havia apresentado requerimento para a sinalização do local, relorçando a importância da
pavimentação para mclhorar o fluxo. Elc rclatou ainda quc solicitou o patrolamento do Sitio Maria Dias,
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dcvido às condições precária-s das estradas. com exccsso de buracos e "costelas de vaca". Obsewou quc o

trânsito intenso de caminhões piorou ainda mais a situação e que a comunidade prccisava urgentemente

dcssa intcwcnção. Da mcsmâ forma, apresentou pcdidopara instalação dc uma academia ao ar livre e uma

quadra esportiva no Congo 2. demanda que recebeu apenas poucos dias antes. Ressaltou que o vcreador

Michael, que rcprcsenta foÍtemente aquela região. nâo estava presente naquele momento, mas que o
pedido havia sido trazido pela populaçào. Seguindo, ele parabenizou a gestão municipal pela enrrega, no

dia anterior. da quadra poliesponiva do Sítio Danças - uma reivindicação antiga da comunidade.

lnformou que. em breve, também seá inaugurada uma mini prâça com academia ao ar livre em frente à
quadra. Disse que a própria comunidade solicitou que ete providenciasse a denominação do equipamento,
c quc já aprcsontou o projeto de lci homenagcando Viccntc Nunes de Assis, cujo texto seria lido naquela
scssào para votação na quinta-fcira scguintc. Destacou quc ó impoúantc quc cada comunidadc reccba sua

identidade e seja ouvida nos ped idos ao Legislativo. O vercador Serginho ped iu aparte para parabenizáJo
por ter atendido o pedido da comunidade e lembrou quc também já havia solicitado o bueiro construido
na regiào. obra quc fbi concluída. O orador agradeccu e retbrçou que o papcl dos vereadores e encaminhar
pedidos c aguardar que a gestão possa cxccutar dentro do cronograma possível, recoúeccndo que não é

viável atcnder todas as dcmandas dc uma só vez. Ele prosseguiu comentando quc. ao analisar o Diário
Oficial do Municipio, observou que o Hospital São Camilo havia recebido uma emenda de RS 1.400.000,

enviada pelo senador Eduardo Girào. Disse ter buscado informações d iretamente com â gestão, que

conhrmou o repasse. Além disso, foi atualizado o valor do contràto mensal do hospital, que passará a
receber RS 864.000 em 2026. Diante disso, fez uma provocação à sociedade limoeirense: por que o
Hospital São Camilo nào realiza cirurgias eletivas, apesar dos altos valores repassados mensalmente e das
emendas recebidas? Explicou que recebe semanalÍnente diversas demandas de pessoas que aguardam
cimrgias, muitas há anos na regulaçâo cstadual,sem prcvisão dcatendimento. Rclatou quc, apenas naqucla
semana, já tinha cinco pedidos dc cirurgia em mãos - três dc vcsícula e duas dc hémia - e quc nâo sabia
mais como dar respostas à população, scntindo-se de mãos atadas. Um colega pediu aparte. mas cle
solicitou um instante para concluir o raciocinio. Ao finalizar, reforçou quc a gestão precisava dialogar
com o hospital c, se necessário, impor a realizaçâo decirurgias, afirmando que municipios menores, como
Quixeré e Tabuleiro, conseguem fazer procedimentos que Limoeiro do Norte não realiza. Nos apartes
seguintes. colegas parlamentares lembraram que o senador Eduardo Girâo, autor da emenda, foi pouco
reconhecido publicamente pelo gesto, ênquanto outros politicos votados na cidade não destinam recursos.
Também reforçaram que decadas âtrás o antigo hospital municipal realizava dezenas de cirurgias por
sernana, e que hoje o município vive um "faz de conta" na saúde ciúrgica. estando dependente de um
hospital particular. mesmo após repassar valores milionários e nâo ter reconstruído sua própria estrutura.
Os colegas defenderamque a Clâmara deveria colocar essa pauta como prioridade. acionando a comissão
de saúde e unindo vereadores da base e da oposiçâo para cobrar soluções imed iatas dagestào. Salientaram
quc, cmbora o problcma vcnha de gestôcs anteriorcs, a administraçào atual tcm o devcr dc resolvcr.

arA DA r?.sF^ssÀo oRDÍNÂRra Do 2.pERÍonoLEGtshJ$??àl;:lTir",L8clsrÁrlvÀ A uAr_DAcÂ)r^RÂ }lL-n..tclpÀ1. DE



ESTADO DO CEARÁ

Cámara Municipal de Umoeiro do Norte
uNrÀo, coNsrRUÇÃo r rnovnçÃo

Retomando a palalra, ele agradeceu os apartes e aÍirmou que é preciso elogiar o que está certo e cobràr
com fltrmcza o quc está crrado. Dissc, cntão, quc cnccrraria sua fala comcntando a rrcente visita do
govemador ao municipio. Rcconheceu que o vereador Fláuber já havia tratado do assunto, mas considerou
importante deixar registrado um alerta político. Afinnou que as falas do govemador foram repetrtivas.
retomando promessas já feitas em 2022 e aínda não cumpridas, como a duplicaçâo da CE-265 até a BR-
I l6 e o asfalto do Espinho - promessâ recorÍente e alvo dedescrença popular. Relatou que ouviu criticas
em grande quantidade após a visita e que essÍls críticas precisavam chegar ao núcleo da campanha do
govemadoq pois o cenário politico do estado não está tâo favonír'el quanto se diz. Mesmo agradecendo
aos deputados presentes - Zezinho Albuquerque, Juliana, Leonardo Pinheiro, Patricia Aguiar, Antônit
Gnnja Cris Sena e o prc-candidato Catanho - afirmou quc muitos limocircnscs não "engoliram" a forma
como a visita oconeu c quc agcstão cstadual pr'-cisava dernonstrar lespeito ao municipio. Por fim, dcixou
claro que, no momento oportuno, voltará à tribuna tanto para parabenizar quanto para cobrar, confonnc o
rumo das açõcs do govemo. Encerrando. agradeceu e desejou um bom dia a todos. o euÀRTo a fazer
uso da palavra lbi o vercador RUBEM SERGIO DE ARAUJO ele iniciou saudando o presidente da
casa, os vcreadorcs e vercadoras, a senhora Eüsetc, a seúora samira, o público presente, aqueles que
acompanhavam a sessâo dc casa e os ouvintcs do nídio, dcsejando um bom dia a todos. Cumprimentou
ainda a senhora Maria. Enviou um cumprimento especial ao senhor Esaú, doGeni Papeiro, e ao seu neto
David Cauã, com quem esteve na quarta-feira anterior, durante a visita do governador para a entrega dos
tâblets. Também mandou um abraço ao seúor Gerardo Guerreiro, na Cidade Alt4 eleitor do vereador
Ciro. ressaltando que, apesar da ausência do colega. Gerardo ceÍamente acompanha\.a a sessào. Ele dal
início ao pronunciâmento comentando o assunto trazido anteriormente pelo vereador Valdir, que relatara
ter eslado em Mossoó tratândo da força-tarefa Íeferente ao asfallamento da estrada do Cajueiro, a BR-
437. Ele dcstacou que nào poderia dcixar de mcncionar o trabalho do prcsidentc da Câmara, vereador
Círio Pessoa. que articulou, junto à deputada fcderal Fcmanda Pcssoa. a garantia dc rccursos no orçamcnto
de 2025 para essa obra. Explicou que a 8R437, que liga Tabuleiro a Mossoró. demandani
aproximadamentc I98 milhões de reais. sendo 60 milhões referentes ao trecho inicial no lado cearense,
valor já assegurado pela deputada. Informou, ainda, que agora a bancadâ cearcnse no Congresso trabalha
para incluir a obra no PAC, possibilitando quc fmalmente saia do papel. Continuando, cle relarou que na
noite anterior esteve presente à entrega da quadra da comunidade de Danças, a convite do presidente da
Casa' Fezquestâo deparabenizar o morador Rocha, destacandoseu esforço incanúvel ao cobrar. publicar
nas redes sociais e mobilizar visitas ao local para expor a situaçào do antigo espaço. Disse que a quadra
ficou muito bônita - simples, mas ampla, bem estruturada, pintada, com traves e Í€des novas.
Acrescentou que também foi prestigiar o futsal, destacando a participaçào do vereador George, que
representou bem a Câmara no iogo contrà os secretários, paíida que terminou empatada e encepada por
exaustão. Ele destacou que a comunidade das Danças está de parâbéns e disse esperar que os demais
cquipamcnto§ csportivos do municipio também rcccbam atcnção. Citou como cxcmplo scu bairro, Cidade
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Alta, onde a quadra. scgundo afirmou, não possui condições de uso. Ressaltou que a população cstá

impcdida dc aprovcitar o cspaço e qucstionou por quc, gestão após gestão. aquele bairro tâo populoso

scgue esquecido. Lcmbrou que a Cidadc Alta é o maior bairro de Limociro e tambóm um dos quc mais

gera votos. O vereador Valdir pediu apane e afirmou que o colega estaria "chorando de barriga cheia",

citando que outras comunidades, como a Sucupira, nâo têm quadra alguma, e que centenas de alunos sào

obrigados a brincar embaixo deárvores. Ele respondeu que nào estava reclamando apenas daCidadeAlta,
mas citando vários locais em situação semelhânte, inclusive Milagres e Geni Papeiro. Lembrou que, na

véspera, a prefeita havia garantido que faria a quadra do Geni Papeiro e disse esperar que, nos póximos
três anos, o gestor consiga olhar para as comunidades sem ressentimento pelas cobrança"s dos vereadores,

lembrando quc a manutcnção de equipamentos públicos é para o povo, não para atender ou contrariar
parlamentar€s. Na sequência, relatou tcr sido procurado por mães - especialmcntc de crianças atipicas
* quc demonstraram preocupação com a informação deque os cuidadorcs só trabalhariam até o dia 28

daquclc mês. Perguntou como hcariam as crianças após essa data,já que as aulas seguem até o fim do am
letivo, c disse ter recebido relatos dc crianças em descspero por saber que ficariam sem apoio
espccializado. Elc comcmorou que, naquela sesúo, scria votado um projcto que resolveria um problcma
criado pela própria gestão, especificamentc pelâ Secretaria de Educaçâo, quc afctaria 5l professorcs.
Relatou que, ao tomar conhecimento do caso, fez críticas públicas e cobrou o cumprimento do
compromisso assinado e divulgado pela prefeita, garantindo que os docentes não seriam prejudicados
Disse que. graças à mobilizaçào nas redes sociais e às cobranças dos vereadores - inclusiye da base -o problema foi revertido, e agora seguia para solução através do projeto encaminhado à Câmara. Mudando
de assunto, mencionou que recebeu uma carta, alem de r'árias mensagens, de pacientes que viajam a

Foíaleza para tratamento de saúde. Explicou que o ônibus sai de Limoeiro às 00h30 e chega à capital por
volta das 5h. A maioria dos passageiros, ccrca dc ó5 pcssoas por viagcrq ó dcixada na casa de Apoio. já
quc o ônibus nâo circula por hospitais c clínicas. Dcnunciou que a topiquc quc fazia cssc transporte intr:mo
está quebrada desdc ll dc outubro e foi trazida para Limociro sem previsâo dc conscÍo. Lcu a carta
enviada pelos pacientes, destacando a angústia de quem precisa reconer a aplicativos de transpoÍe que
muitos sequer sabem utilizar, além dos atrasos e perdas de consultas. O vereador Márcio pl{iu apane para
rcforçar que, mesmo eln Limoeiro, já é possivcl tcstemuúaÍ o sofrimento desses pacientes. lembrando
que às 19h30 muitos já se aglomeram aguardando o ônibus para a capital. Ele prosseguiu criticando a açào
"Prefeitura Presente". Perguntou se, no evento, encontrariam os psicólogos e psiquiatras que faltam no
cAPS e CAPS infantil, ou se haveria solução para cirurgias eletivas e exames negados à população.
Àfirmou acreditar que a ação é apenas uma estratégia midiática para alimentar redes sociais, mascarando
os problemas reais do município. Disse, inclusive, que pretende alugar uma topique no dia do evento e

levar pessoas que necessitam de exames e cirurgias. para mostrar a verdadeira realidade do atendimento
público. Comentou também que fica difícil cobrar prioridades da gestào quando s€ observa o volume de
recu§os invcstidos cm contratos de asscssoria quc, segundo cle. não trazem bencficio algum à população.
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Lembrou quc, no dia anterior, o comunicador Marduquc Duarte divulgou um contrato no valor de R$

3.850.000 para um trabalho que devcria scr exccutado pclo sctor de recursos humanos da pópria
prefcitura. f)isse quc somando outros contratos sernelhantes, os gastos ultrapassarão l0 milhôes de rcais

em 2026 - recursos que poderiam servir para montar um centro cirurgico ou estruturar um hospital

municipal. Em seguida, relatou sua presença no evento de entrega dos tablets no colégio estadual

profissionalizante. Disse que esperava uma cerimônia ampla, mas notou que o local só estava cheio porque

as escolas haviam sido orientadas a levar alunos e funcionários; caso contrário, o ginásio estaria vazio.
Comentou que ficou posicionado nâ pade de tnás do palco e elogiou a fala da deputada Juliana Lucena,
destacando que ela dernonstrou habilidade politica ao mencionar a prefeita e cobrar o govemador no
momento certo. Dissc quc o govemador promcteu novamcnte a estrada do Espiúo c a ponte de ligação
cntrc Limoeim e Tabuleiro, c quc cabc agora à população c aos vcreadores cobrar. Aproveitou para

comentar o que considerou um gesto de deselegância da prefeita Dilmara. que, mcsmo tcndo no palco o
supcrintendente do Detnn - Íigura central do govcmo e braço direito do govemador- nâo mencionou
scu nome. tampouco o da deputada Juliana Luccna, que é representante da terrà. Ele afirmou que nâo
estava defendendo os dois. mas demonstrando prl'ocupação com a postura da prefeita, que pode afetar o
relacionamento com o governo do Estado e, conscquenlemente, os investimenlos destinadosao municipio.
Disse que o govemador deve ter percebido a falta de panicipação popular, já que grande parte do público
era composla por alunos. Manifestou também tristeza com a imprensa local, observando que, embora haja
prr:fissionais corajosos e comprometidos, neúum deles queslionou o govemador sobre o caso Vinícius
Batista - tenm âguardado pela população. Lenrbrou que muitos repóneres ali presentes já haviam sido
ajudados por Vinícius, lâmentando que o assunto tenha sido ignorado. Finalizando, agradeceu a atençào
de todos. o QUINTO foi o vereador cf,oRGE ERIC coELHo VIEIRA E sILvA onde iniciou sua
fala cumprimentando os colcgas vercadorcs, a mcsa dirctora prcsidida pelo vcreador Flaubcr, o público
prcscnte e todos os quc acompanham a scssâo pclos divcrsos mcios dc comunicação. Mcncionou tambóm
os amigos que. mesmo cm trânsito, enviaram mcnsagens para acompanhar os trabalhos da Câmara
Municipal. Destacou a honra e a alegria de poder. em mais uma quinta-feira, falar em nome da população
limoeirensc e apresentar, na tribuna, as demandas colhidas nas ruas, praças e comunidades, com o
propósito dc contribuir para a melhoria contínua da cidade. Ele registrou inicialmente o pesar pela morte
de Benedito Sandro, conhecido como Bené, profissional da área de estetica amplamente reconhecido no
municipio. Destacou que Bené atuou durante decadas no centro dâ cidade e era uma figura conhecida por
todos. Manifestou respeito. solidariedade e condolências aos lamiliares e amigos, desejando conlorto a
lodos. A seguir. passou â tratar dos requerimentos apresentados. O primeiro deles abordou a situação dm
semáforos da cidade. O vereador mencionou que, apesar das melhorias significativas na infraestrutura -especialmente no recapeamento e na atuação das equipes de calceteiros, além da intensificação da
sinalizaçào veíical e horizontal pela Superintendência de Trânsito e Secretaria de Obras -, chegou até
elc a demanda relacionada ao mau funcionamento dc semáforos. Explicou quc muitos conjuntos ópticos
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possucm LEDs apagados, inclusive em mais de uma coÍ. comprometendo a visibilidade e aumentando o
risco de acidcntes. solicitou, portanto, providências ao superintendcnte da SULTRAN parz que a
manutençào seja rcalizada. O scgundo rcquerimento, desta vez direcionado às Secrctarias de Urbanismo
e Obras, tratou da Lei n" 2416, de2022, que regulamenta a retirada de fios soltos nos postes. O vereador
mencionou novos incidentes envolvendo moradores, motociclistas, ciclistas e até animais que foram
prejudicados por fios pendurados de telefonia e intemet. Reforçou que, apesar de novas insralações serem
l'eitas, os cabos antigos pernunecem expostos, causando riscos e prejudicando a estética urbana. Solicitou
que a secretaria de obras notifique a Enel e as empÍesÍs responsáveis, rembrando que o prazo paril
adequação já havia expirado e que multas devem ser aplicadas em caso de descumprimento. o terceiro
rÉquerimcnto foi cncaminhado à Secrctaria de Educaçào e ao Instituto Municipal do Me io Ambienrc.
tratando da situação conhccida como "chuva dc vcncno" na Escola Pia Marta, localizada na comunidadc
de Cabeça Preta. o parlamentar relatou que a área produtiva vizinha à escola foi arrendada para uma
emprcsa da fruticulturà e que os moradores. alunos c professores relatam cheiro forte de agrotóxicos
provenientcs das pulvcrizações. que atingcm a escola pela brisa. Ressaltou que Limoeiro 

-do 
Norte

aprcscnta í'diccs clcvados de cânccr no Valc do Jaguaribe, inclusive tipos rdÍos, o qu€ reforça a
preocupaçâo. Solicitou a instalaçâo dc filtros com carvão ativado na escola e quc o IMABexija daempresa
produlora a construçào deuma cerca viva e de uma área de amortecimento para afastar as pulverizaçôes
da zona escolar' Em seguida, o verrador comenlou sobre os equipamentos púbricos, especiarmente as
quadras esportivas. Relatou a alegria de participar da entrega da obra da quadra da comunijade de oanças
e destacou que, pelo grau de deterioração anterior, mais parecia â construção de um equipamento novo do
que umâ reforma. Ressartou a satisfaçào da popuração ao perceber que a gestão tem descentrarizado
investimentos e atend ido comunidades mais distantes. Também mencionou a visita à quadra daassistência
social, ao lado da prefeita e do sccretário, cuja inauguraçâo está prevista para o dia l0 dc dezernbro.
Informou que apÍescntou requcrimento solicitando que o cquipamento amplie suas atividadcs também no
período notumo. ofcreccnd o oficinas culturais, fciras, aulas e atividades d iversas. Relatou ainda quc aprcfeita reaÍ'irmou o compromisso com o mandato ao priorizar a construçâo da quadra da comunidade de
Genipeiro. cujo projeto já está concluido e seguini para licitação e posterior ordem de serviço. o vercador.
então, conectou sua fala aos discursos de colcgas quc o anlecederam. Dirigiu-se ao vercador Flauber,
reconhecendo seu empenho e firmeza ao defendera comunidade que representa, especialrnente no tocante
à duplicação do acesso da cidade à BR-r 16, obra de responsab idade do govemo estaduar. Afirmou
compreender os incômodos e lensôes relatados pelo colega em discussôes intemas, e colocou-se à
disposição para colaborar na busca de soluções pacíficas e eficles. Em relação ao vereador Rubens, tratou
da situação dos servidores eferivados da educação. Manifesrou preocupaçao ao ouuir retato. ;;r; .r0".,"
exoneração de 5l professores e explicou que estudou toda a siruação jurídica. compartilhou que conversou
imediatamente com a prefeit4 que demonstrou surpresa e afirmou não t.rqralqrei intenção de prejudicar
sewidorcs' Informou que' por dctenninação da gestão, a Procuratloria Municipal cncontrou soluçôes
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juridicas para garantir segurança c prcteçâo a esscs protissionais, que antes se cncontrâvam vulncráveis
em razão dc dccisões do STF que alteraram scus dircitos. Destacou que a nctirada de um número tâo

reduzido de servidorcs não gcraria impacto financeiro rclcvante, reforçando que a prioridadc era a

proteção das familias envolvidas. Ao comentar a fala do vereador Rubens sobre a visita do govemador à

cidade e a ausência de citaçâo nominal à prefeita. o parlamentar lembrou discursos antigos do póprio
colega sobre os momentos em que a prefeita havia sido ignorada ou maltratada em eventos públicos.
Argumentou que não se tratou de deselegância da preÍ'eita, mas de respeito: quando alguém é ignorado
sistematicamente, não se pode exigir que haja manifestação diferente. Ressaltou que, naquele evento, a
prefeita demonstrou respeito ao povo e ao governador, focando no que reaknente importava: as demandas
de Limociro do Nortc. Antcs dc concluir. o vercador pediu permissão ao colega Márcio parâ encerrar sua
fala c iniciou as considcraçõcs finais sobrc projctos dc lci dc sua autoria. O primeiro dclcs denominava a

quadra da assistência social com o nome de Antônio Claudino de Moura, servidor que dedicou mais de
tÉs décadas ao gquipamento e ao esporte limoeirense. f)escrcveu sua trajetória, sua ligação profunda com
o espaço e a admiração manifçstada pelos servidores antigos e atuais. Relatou também episódios
marcantcs da vida do homcnageado, inclusive o fato de quc. mesmo acometido pclo Alzheimer,
continuava a se levantar cedo, vestir-se c tentar scguir para o trabalho, tamanha sua dedicaçào. pediu aos
vereadores que aprovassem o projeto, reconhecendo o legado daquele cidadào. O segundo projeto tratava
do potencial turístico dâ banagem das Pedrinhas, que durante muitos anos sediou o maior camaval de
água doce do Ceaná. Diante da revitalizaçào prevista para o espaço, o verrador propôs a criaçâo do
progran'la Verão Vivo, conr a realizaçào anual. no mês dejaneiro, de atividades esportivas, culturais e de
lazer na barragem. incluindo competições aquáticas, esportes de areia, corridas ústicas e outras práticas.
A ideia é que a programação se tome tradição e estimule a ocupação saudável daquele espaço naturÀI.
Finalizou agradccendo c solicitando o apoio dos colcgas veread.ores na aprcciação c aprovaçào do:;
projctos aprcsentados, dcscjando born trabalho a todos. O SEXTO a usar a tribuna foi o vcrcador
MARCIO JosÉ LOPES LIMA quc iniciou sua fala cumprimcntando todos os prescntcs, assim como o
público que acompanhava a sessão pelas redes sociais. l)esejou um excelente dia a todos e afirmou que
começaria sua fala tratando dc um assunto lamentável para toda a comunidade limoeirensc: o falecimcnto
de Bené Cabeleireiro. Elc manifestou solidaricdade à família, aos amigos, aos clientes c às pessoas
próximas. mencionando especialÍnente Claudete, Cleudoe a família dosenhor Raimundinho Cabeleireiro.
Estendeu ainda seu abraço à comunidade do São Raimundo, do Arraial e a todos que tiveram o privilégio
de conhecer Bené, descrito como uÍna pessoa carismática e alegre. Lembrou que a populaçào rbi
surpreendida com a triste noticia de que Bené havia falecido no dia anterior. vítima d.e um infarto
fulminante. Rogou a Deus que ele estivesse agora em um bom lugar, ao lado do pai Etemo, e afirmou que
suas inúmeras amizades e hoas lembranças o manteriam viro na memória detodos. Acrescentouque uma
pessoa só morre quando é esquecid4 e que Bené, por sua imponância na cultura da beleza de Limoero
do Nortc, jamais seria csquecido. Mudando de assunto. o vcrcador cnviou um abraço ao scnhor Narcisio
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c à sua csposa Fabiana, moradores da rua Vilmar Oliveira de Andrade, ao lado da empresa Fomazo, c
contenáneos do vercador no baimr Luiz Alves de Frcitas. Rclatou quc convcrsou com ambos naquela

semana c que eles solicitaram a construçào dcuma lombada na rua cm que residcm. Rcssaltou que outras
pessoas do bairro já haviam pedido a mesma medida. considerando a movimentação intensa de veiculos

na área, influenciada tanto pela Fomazo quanto pelo campo do Chiquinho. Os moradores desejam a

lombada para reduzir a velocidade dos carros e motos que trafegam por ali. Ainda no tema das lombadas,

o vereador parabenizou o superintendente de tr.ânsito, ValdeÍnar Catâno, por atender a solicitações feitas
pela vereadora Elisele e pelo vereador Vald ir do Suburbão, sobretudo pela vereadora Elisete, que entregarâ
pessoalmente um Íequerimento ao superintendente. Ele destacou que Catano recebeu o pedido de

prontidão e prometcu atender. considerandoquc a demandarepresenta um dcsejo da populaçào que circula
diariamcntc pcla via quc liga Limoeiro a Quixeró, cspccialmentc nas proximidadcs da Escola Maria
ldalina de Freitas. no bairro Boa Fé. O vereador Íelatou sua satisfação ao ver nas redes sociais que as

lombadas cstavam sendo construidas. afirmando que o municipio agorà conta com um superintendente
compromctido com as necessidades reais da cidade. Elc rcconheceu que, parâ alguns, uma lombada pode
parcccr algo simples. mas cxplicou que acidentes gravcs e fataisjá ocorrcram cm locais onde antes não
havia sinalização adequada. Mcncionou, como exemplo, um morador do bairo Luiz Alves de Freitas que
perdeu um membro superior e possui sequelas em uma das pemas após um acidente, além de famílias que
perderam pessoas queridas naquele cruzamento coúecido por seu alto índice de oconências. Destacou
que, apó§ a instalação das lombadas ao lado daescola profissionalizante, não se registràram mais acidentes
no local. Para ele, isso demonstra a importância de ações apârentemente simples, mas fundamentais para
preservâr vidas. O vereador agradeceu novamente ao superintendente de trânsito por at€nder às demandas
dos vereadores e da população e por instalar lombadas em pontos considerados críticos da cidade.
Reforçou que tais mclhorias sào conquistas significativas para os limocircnscs. que passiun a trafcgar com
mais scgurança em vias historicamcntc marcadas por acidcntcs. Em scguida, relatou uma viagcm rccentc
a Fortalcza, ond e csteve na sedc da Federação dos Trabalhadores da Agricultura Familiar (FETRA ECE)
conversando com seu presidente, o senhor Raimundinho. Pediu apoio para trazcr ao município unidadcs
habitacionais do programa Miúa Casa, Minha Vida, destacando que muitos limoeirenscs ainda vivem
com dificuldades lmanceiras devido aos altos valores de aluguel. Refo4ou a necessidade dc beneficiar
especialmente os bairos mais carentes de Limoeiro do None. Solicitou tambêm os documentos quc
estavam em mâos do assessor e informou que encaminhou ao deputado federalJosé Nobre Guimarâes o
requerimento n" 61512025, solicitando esforços para que o govemo federal envie uma nova ambulância
do SÂMU para o Vale do Jaguaribe. Justificou que a base polo do SAMU em Limoeto é responsável por
lodaa região e que, devido ao alto número deacidenles, a única viatura disponír,el não consegue atender
pronlamente todas as oconências. Em momentos de múltiplos acidentes simultâneos, vitimas chegam a
permanecer longos perÍodos no solo aguardando atendimento. Reforçou, portanto. a urgência de ampliar
a frota. Por mcio do requerimcnto n' 616i2025, também cnviado ao dcputado Guimarães, o vcrcador
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solicitou ao Ministério da Saúde a vinda da carrcta do programa "Agora Tem Especialistas" ao município.
espccialmcntc para a rcalização de ciruryias dc catarata, com o objetivo de zerar a fila dc pacicntes quc

aguardam o proccdimento. Ele dcstacou quc cssa carrcta já cstá cm atividadc cm outras rcgiôcs do país c

que seria fundamental atender também a população limoeircnse. Comentando as falas dos vereadorcs

George, Flauber e Heraldo Júnior, o vereador tratou dâs cirurgias eletivas. Recordou que, em épocas

passadas, Limoeiro do Norte realizava procedimentos básicos pelo antigo CESP, como cirurgias de

apendicite, hémia. t-rmose e outrâs intervenções que atendiam bem à população. Disse ser exemplo disso,
pois em 1993 passou por uma cirurgia de apendicite no CESP. Ressaltou ainda que, quando a saúde

municipal passou a ser atendida exclusivamente pelo Hospital Sào Camilo, o antigo vereador Marduqw
criticou duramcntc o fechamento do CESP. c quc hojc rcconhecc quc tais cÍíticas eram pertincntcs.

cspccialmcntc diantc da caÉncia atual dc cinrrgias clelivas no município. O vereador comcntou tambóm

sobrc a semana dcavaliação do SPA F.CE, dcstacando a importância daprova para o ind icador cducacional

e. conscqucntcmente. para os Íecursos financciros quc o municipio reccbe. Parabeniz-ou os proÍissionais

da cducaçâo c descjou êxito aos alunos avaliados. reforçando quc, sc os resultados forem altos. significará
quc a aprend izagcm rcalmcnte ocorreu c que toda a comunidade cscolar merece recoúe'cimcnto. Ao final.
pcdiu dois minutos adicionais e passou a tÍatar dc um tema que abordava pcla primeira vez: sua

solidariedade aos servidores públicos que estão enfrentando processos administrativos disciplinares.

Maniltstou discordância em relação à abeíura desses processos, argumentando que muitos conÍlitos e

problemas no ambiente de trabalho poderiam ser resolvidos com diálogo, orientação e mediação por

chefias imediatas. sem necessidade de acionar procedinrentos tão severos. Relatou que muitos desses

servidores estâo emocionalmente abalados. assim como ocoÍÍeu com aposentados e estabilizados em

situaçôes anteriores. Ressaltou que proce*sos assim atingem não apenas o profissional, ma^s todaa família,
quc sofrc junto. Pcdiu que os vereadorcs acompanhcm dc pcrto a situaçào. pois sc trata dc pais c mãcs dc

família prcocupados com suas caÍreiras e Ícputaçõcs. Rcforçou quc, cmbora a ampla dcfcsa e o dir.-ito ao

contraditório cstcjam asscgurados. divcnos casos podcriam tcÍ sido cvitados. O vereador cnfatizou quc ó

muito fácil apontar eÍros ou julgar comportaÍncntos isolados de professores, diretores c funcionários
públicos scm considcrar o contexto social. especialmcntc cm cscolas situadas em áreas de alta
vulncrabilidadc. Afirmou que a complcxidadc cnfrcntada por csses profissionais só é comprecndida por
quem vivc diariamcntc essas realidades. Por isso, fez um apelo para que a solução seja conduzida da

melhor forma possivel, permitindo que todos saiam fortalecidos e de cabeça erguida ao final do processo.

Encenando sua fala, agradeceu a atençâo de todos. O SÉTIMO foi o vereador LAURO GARDENIO
PINHEIRO MACHADO que inicialrnente desejou um om dia a todos os limoeirense". "Bom dia à
Câmara municipal Mais uma vez, o vereador cumprimentou o presidente em exercício, F'lauber,

agradecendo pela conduçào dos trabalhos. Cumprimentou também as vereadoras Samira e Elisete, os
presentes na plenária e aqueles que acompanham de casa. Comentou que a Câmara estava um pouco vaz ia
naquclc dia. brincando que, quando não há tcmas polêmicos, até o fotógrafo dcixa dc comparcccr. Em
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scguida. aÍirmou que scguiria falando de coisas boas. O vereador destacou novamente seu orgulho por
Limociro do Nonc, que considera uma terra dc cultura, rd ucação c grandes atletas. Citou o exemplo mais
reccntc: I)iego Malveira, seu concunhado, que conquistou o primeiro lugar na etapa do Giro dc Itaúba -um evento nacional, com atletas de todo o Brasil e até de outros países. Ressaltou o empenho, a dedicação

e a determinaçào de Diego, afirmando que Limoeiro é um verdadeiro celeiro de talentos esportivos,
bastando incentivo para que floresçam. Em seguid4 o vereador celebrou também a presença do professor
Luís Paulo de Oliveira Queimz, que falou na sessào ânterior. Disse sentir orgulho em ler um limoeirense
repr€sentândo o IFCE e sendo premiado em primeiro lugar em nível nacional e intemacional, durante a
COP 30, em Belém. Parabenizou ainda o presidente Michael pela moção de aplausos concedida ao
profcssor. Comentouo projeto RECOB, que dcsenvolve revestimentos comcstíveis àbase debiopolímeros
p:uir aumentar a durabilidade dos alimcntos - tccnologia criada cm Limoeiro do Norte e premiada
mundialmente. Após sua fala, o vereador Rubinho pediu um aparte para destacar a situação do handebol
masculino, quc representaria Limoeiro na Liga Jaguaribana. lnformou que a taxa de inscriçâo. negada pelo
Executivo. acabou sendo paga pelo presidente da Casa. O orador retomou sua fala apoiando a crítica,
afirmando que faltam incentivos ao esporte e relatando diversas situaçôes de abandono em areninhas e
cquipamcntos espoíivos - como a necessidade de vaquiúas para comprar areia e a falta dc redes, fitas
e manutenção. O vereador também comentou a situaçâo das areninhas, das quadras. das solicitações de
conserto não atendidas e da ausência de resposta aos seus requerimentos desde janeiro. Disse ter
conversado com a prefeita sobre a situaçào e aguardava providências. Em seguida, parabenizou o
Conselho Tutelar de Limoeiro do Norte, premiado com o selo ouro pelo prograÍna Trilhas do Direito,
reconhecendo o trabalho dos conselheiros Josê Edmar Santos Lima, Maria Gerlane Maia. Ana Maria de
Araújo, Jaime Antônio Conrado de Almeida e Silvio Carlos Moisés de Castro. Contudo. criticou uma
postagem institucional quc atribuía à gestào municipal a cntrega de equipâmcntos ao Conselho, cxplicando
quc os itens eÍam, na verdade, lruto de indcnização aplicada pelo Ministério Público do Trabalho.
Continuando, o vercador citou alguns dos seus rcquerimentos mais antigos - alguns a ponto dc.!irarem
quadro" - como a limpeza do postinho da Varginha da Boa Fé, a revitalizaçào das quadras e a
recuperaçào de buracos em vias importantes. Relçmbrou airrda pedidos para iluminação pública no
contomo, limpeza do rio Eugênio Papciro e outras dernandas que, segundo ele, seguem sem resposta. o
vereador também criticou o distanciamento entre a gestão municipal e os padamentaÍes na Íecente visita
do govemador, enfatizando que os vereadores não tiveram acesso ao evento e tiveram que retomar
camiúando no sol quente. Disse que, apesar disso, reconhece e apoia açôes do governo estadual quando
eslas beneficiâm a população. Destacou ainda um vídeo que circulou sobre a licitação de quase RS 4
milhões para contratação de uma empresa que realizaria um levantâmento de quadro funcional - algo
que' segundo ele' poderia ser leito pelo próprio RH em pouquíssimo tempo. considerou um gaslo
incompatír el com a realidade do município, que enfrenta problemas de infraestrutura, transporte, energia,
falta de mcdicamcntos c cstradas csburacadas. Criticou tambérn proccssos administrativos contra
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sorvidorcs, d it'iculdadcs enfrentadas porprofcssorqs, ausência de contratações via seletivo e a pro.cariedade
dos ônibus cscolarcs. Lembrou da recoÍÍcntc quedadc cnergia na cidade e da falta dc fiscalizaçâo sobre
emprcsas dc tclcfonia quc deixam fios caidos causando acidcntes. Expôs também a situaçào do Procon
municipal. que estaria praticamente inoperante após reformas que deixaram o órgâo sem estrutura
adequada. Antes de concluir, voltou a falar de pontos positivos. Parabenizou â entrega da quadra - uma
conquista da comunidade - e lembrou outras pÍomessas ainda nào cumpridas, como a quadra do Geni
Papeiro, a praça da comunidade Santa Luzia e a areninha do Sítio llha. Afirmou que continuará cobrando,
mas também reconhecerá sempre que houver avanços. Finalizou desejando que o "Grande Arquiteto do
Universo" ilumine a todos e anunciou que na próxima sessão apresentará um resumo geral das demandas
do ano. o oITAvo foi o vcreador FRA\cIsco DIOGENIS pExoro o vcreador iniciou
cumprimentando todos os prcsentes, bem como os colcgas quc estavam âusentcs no momento. Dirigiu
saudações ao vereador 7,é, comentando quc ele provavelmente estava na merendeira, mas que logo
retomaria à scssão. Em seguida. cumprimentou a veÍeadora Elisete. O parlâmcntar passou entâo a falar
sobre a atual prefcita. afirmando que conhcce bem o trabalho dos gcstores qucjá passararn pelo município
e quct cm sua experiência pessoal, tudo o quc rcalüou cntrc 2000 c 2020 foi fruto apenas de scu póprio
esforço. Acrescentou que, de 2020 em diantc, tem observado um trabalho intenso por pane da gestão
municipal. Ele citou como exemplo o d istrito de Canto Grande. que antes era marcado por buracos e hoje
possui uma pista novâ na Cidade Alta. Recordou que, anteriormente, os colégios daquela regiào estavam
deteriorados, ma.{i que, após a prefeita assumir e com a atuação do vereador Flávio, a Cidade AIta se
trânsformou significalivamente. Mencionou ainda que tem aconpanhado o trabalho dos demais
vereadores, como George, Flávio, Samira, zé Neto e outros, reconhecendo o esforço de todos. o vereador
panbenizou a prefeita pelo trabalho desenvolvido e disse que, em sua opinião, ainda nâo havia visto um
prcfcito ou prefcita tào dcdicada ao municÍpio. Elc elogiou a coràgem, a união e o relacionamento
harmonioso da gcstora com os vercadorcs. Afinnou tambóm quc o vereador Mixico está finalmcntc tcrdo
sua vez na gestào e quc recentemente cstiveram juntos na scrra do Cabeça Preta acornpanhando um
trabalho de topografia para o início de obras de terraplanagem. O parlamentar explicou que o serviço
estava planejado havia cerca de ttts meses e detalhou as etapas do projeto de calçamento. Segundo ele, o
trabalho começaria a paÍtiÍ do trecho já existente, passando por áreas sem rcsidências e seguúdo pela via
em frente à casa de Rosa, incluindo rambém a área próxima à quadra, ao colégio 

" 
uo porto de saúde.

Destacou que, quando a etapa fosse concluída, o Cabeça Preta ficaria bastante estruturado. Mencionou
ainda que. posteriormente, a obra desceria pela serra até alcançar â pista, garantindo uma ampla melhoria
no acesso da comunidade. Ele ressaltou que esse trabalho envolvia a aluaçào conjunta da prefeita. do
vereador Mixico e do deputado estadual Zezinho Albuquerque. Afirmou que o serviço exigia grande
esforço, mas que seria de alta qualidade. O vereador prosseguiu agradecendo ao prefeito, ao vereador
Chico F. e ao secretário de obras, destacando o compromisso de todos na melhor apücaçào do dinheiro
público. Informou que o deputado cstadual também cstcve prcscntc na assinatura da ordem de serviço, o
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que considcrou um ato rclevante para o povo do Cabeça Preta. Em seguida, o vereador mencionou outÍo
momento importantc: a ida a Fonalcza com os vercadores prcsentes, com exccção dc Samira, onde o

deputado federal assinou, juntamcntc com a prefcita e o secrctário, a libcmção para o calçamento que

faltava na rua Tenente Sebastião, na entrada do corredor da Barragem das Pcdrinhas. Disse que, se tudo

oconesse como previsto, a obra começaria até maÍço. O parlamentaÍ afirmou que sempÍe mostra provas

de tudo o que consegue, para evitar que outras pessoas reivindiquem os méritos depois. Destacou que

todos os vereadores estavam presentes no momento da assinatura referente ao calçamento em frente à

residência de Ze Casinha. Ele declarou que, paÍa manter a palarra verdadeira, é necessário investir do
proprio bolso quando preciso. e disse que, entre 2000 e 2020, nunca deixou de fazer isso. Afirma nunca
ter comprado sequer uma bermuda com dinhciro dc vereador, usando sempre seus próprios recursos para

ajudar a comunidade. Contou que. ao longo dos anos, fez obras como passagens molhadas, scrviços no

Bixopá. melhorias no Bom Fim e outras localidades, semprc custeadas por ele. () r'eread or reforçou que

trabalha para o povo durante os quatro anos dc mandato c que não há uma pessoa em suas comunidades
quc possa negar esse compromisso. Lembrou que melhorias já foram feitas na Boa Fé e quc o calçamento
do Cabcça Preta já estava em andarncnto, com a patrulha furiciando escar,açôes naqucle dia. Ele reafirmou
seu compromisso com a prcfcita c declarou que continuará ao scu lado, valorizando o serviço. o trabalho
e o pÍ€stígio que ela mantém com deputados federais, estaduais e com o govemo do estado. Agradecor
novamenle por todos os votos que recebeu e se despediu. Ao hnal do discurso, recebeu diversos apaÍes e

elogios de outros vereadores. Foi recoúecido por seu comprometimento, pela atenção constante às obrâs
do Cabeça Preta, por sua dedicação meslllo com a idade avançada e por ter conseguido importantes
emendas para o municipio, incluindo um aporte de quase um milhão de reais - o maior obtido
individualmente por um vereador para obras de calçamento. Os colegas destacaram seus sele mandatos
suas contribuiçõcs históricas paÍa cstradas, iluminaçào, passagcns rnolhadas c infracstrutura local, bcm
como a parceria produtiva que tcm construído com a atual gestào. O vercador concluiu agradeccndo a

f)cus, expressando gratidão pelos votos recebidos c cnviando um abraço a todos. O NONO a usar da
tribuna Íbi o vercador JoSÉ TORRES DE MOURA NETo que iniciou sua fala deseiando um bom dra
ao presidente em exercicio, aos colegas vereadores. à imprensa, ao público presente e a todos que
acompaúavam a sessâo pelas redes sociais e pela TV câmara. Em seguida, dirigiu-sc às pessoas com
deficiência visual, descrevendo sua apar€ncia fisica, mencionando altum, olhos e cabelos castanhos. além
do traje que utilizava naquele dia. O vereador também enviou cumprimentos à prefeita Dilmara, ao vice-
prefeito Chico Baltazar, aos làmiliarts e especiahnente à sua màe, que havia celebrado aniversário
Íecentemente. Recordou que ela é agente comunitária de saúde da comunidade de Bonllnr e desracou a
importância das mães como tesourcs preciosos na vidadecadaum. Registrou ainda uma homenagem aos
conselheiros tutelares, mencionando o reconhecimenlo recebido pela Assembleia Legislativa do Ceará e
enfatizando a relevância do trabalho dessa categoria, citando pessoas próximas quejá exerceram a funçào.
O vcrcador agradcccu à prcfcita Dilmara c ao secrr:tário da Assistência Social pelo ccrtificado dc honra
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ao mórito concodido aos conselheiros tutclares, rcforçando seu respeito c gratidào pelo trabalho
descnvolvido por clcs. Cumprimcntou tambóm o prcsidcrtc municipal do pT. que estava pÍcsente na
sessão. Em scguida, comentou sobre o anúncio do ministro Padilha a respeito da nova vacina contra
bronquiolite, destinada a gestantes a panir da 2g' semana, informando que o imunizante protege tanto a
mãe quanto o bebê e que o Ministério da Saúde disponibilizou milhões de doses em todo o país. Reforçou
que as gsslantes de Limoeiro do Norte procurem atendimento nos postos de saúde a partir de dezembro.
O vereador agradeceu ainda à secretfuia de Saúde, ao secretário Narcelio e a pr.t'eita Dilrnara pela
instalação de um ponto deapoio na comunidade de Quixaba, destinado ao atendimento de idosos e pessoas
com dificuldade de deslocamento até o posto do Córrego de Areia. Informou que o local foi reformado
com apoio da comunidade, rcccbeu equipamentos adequados e um ambiente confortáver, garantindo
melhor atcndimonto c contribuindo para indicadores positivos na saúdc. Após ouvir um ap-urt" sobrc
problemas de infraestrutura no ponto de apoio do Canto Grande de Baixo, reconhcccu a necessidade de
melhorias e ressaltou que os profissionais precisam de condições adequadas para trabalhar e atendcr bem
à população. o vercador prosscguiu destacando a aprova@o, no Senado. do projeto dc lei que concede
aposentadoria especial aos agentes comunitfuios de saúdc e dc combate às cndemias, informando que o
tcxto seguc para a Câmara dos Deputados e. postcriormente. para sançào presidencial. Relembrou quc
essa é uma luta histórica da categoria e explicou que os municípios terão prazo para se adequardepois da
sançâo. tsnlàtizou seu orgulho pela dedicaçào de sua màe e de sua tia, ambas agentes de saúde, e relbrçou
a importância desses profissionais, que muitas vezes se tornam referências afetivas e sociais para as
famílias atendidas. Ao tratar dâ saúde municipal, mencionou a elevada demanda por cirurgias eletivas e
elogiou o alendimento do Hospital São camilo. reconhecendo que problemas ponluais existem, mas que
a instituiçào mantém nÉdicos, medicações e estrutura adequados. Apresentou números importanl.es sobre
os atendimentos: ccntenas dc cirurgias obstétricas, gcrais, cletivas c oftalmológicas. .omundo quas" du^
mil intervcnçôcs ató o môs dc novcmbro. observou que, apcsar dos avanços, é ncccssário aumentar a
oferta c contratar novos proccdimcntos. Recordou quc a gestão hospitalar é financeiramente complexa.
citando valorcs utilizados no passado pcro município para manter o antigo cESp. por isso, destacou a
importância das parcerias com o Hospital São Camilo e com o Hospital vale rto Jaguaribe, que aliviaram
a demalda c evitaram deslocamentos longos e dcsgastantes da população para a capital. O vereador relatou
sua paÍicipaçâo na entrega de tablets e na inauguraçâo do SEI. ao lado das autoriàades municipais. Falou
também sobre as demandas de Limoeiro do Norte junto ao Govemo do Estado, como a dupricação da
entrada da cidade e a instalação de sinalização adequada, reforçando que todos os vereadores apoiam essa
reivindicação' Mencionou ainda sua presença na ordem de serviço do câlçamento da comunidade cabeça
Preta, âtendendo solicitaçâo de rideranças locais e contando com a presença de um deputado estaduaI
ocasião marcada por discursos emocionados que ressaltaram o esforço conjunto para a realizaçâo da obra.
Por fim' agradeceu ao superintendente calanopela instalação de uma lombada na Vila Tetéu e informou
quc solicitani novas medidas dcvido aos riscos no local. Enviou um abraço aos moradores de Limoeiro do
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Nortc e encerrou sua fala dirigindo seus agradccimentos a todos. A DECIMA a usar da palavra foi a
vcreadora S.AMIRA ELEN B,ÀRROSO CH^VES cla iniciou cumprimentando todos os prcsentcs, bem
como aqucles que acompanhavam a scssão de casa ou do trabalho. Saudou os colegas vereadores,
mencionando o presidente Flauber e a vereadora Elizete. Em seguida, começou sua fala respondendo ao
colega valdir, afirmando que não responderia no mesmo tom, mas com respeito, pois sempre respeitou os
vereadores e também exigia respeito. Explicou que, desdeque chegou à Câmara, solicita a instalação de
uma lombada na Boa Fé, tendo encamiúado pedidos ao município, ao surRAN, ao Govemo do Estado
e âo Detran. inclusive com número de prolocolo. Destacou que nào importava por quem o pedido tivesse
sido feito, pois o essencial era o beneficio à populaçào. Ressaltou que eslava nâ CâmarÀ para somar e não
panr ocupar o lugar dc ninguém, c que, quando outros vereadores solicitavam algo scmclhante,
comprecndia como união de forças, nunca como motivo de confronto. Dissc ainda pcrccber quc o colega
Valdir dcmonstrava algum problema pessoal com cla desde seu ingresso na Casa, questionando se isso se
dcvia ao fato de ser mulher ou mais jovcm. mas reiterou que, assim como respeitava todos e trabalhava
pelo povo de Limoeiro do Norte. tambem exigia respcito. Ela afiÍmou estar Íctiz com a conquista da
lombada na Boa Fé, indepcndcntcmente dc quem tivesse conseguido. Explicou quc algumas pessoas
chcgavam a questionar o motivo de comemorar uma lombada, mas lembrou que não sc tratava apenas da
estrütura em si, e sim das vidas preservadas, já que muitas pessoas sofriam acidentes, ficavam com
sequelas e algumas até perdiam a vida no local. Agradeceu ao superintendente Cataúo, afirmando que
solicitou diretamente a ele por estar à frente da pasta, e nâo por questôes políticas, rcforçando que qualquer
vereâdor tem o direito de solicitar melhorias e que o órgão deve atender a todos. Ent seguida, ouviu a fala
de um colega vereador que reforçou a importância das lombadas para reduzir âcidentes. Ele citou
exemplos da Vila Tetéu, onde motoristas costumavam trafegar a mais de 100 kmÂ antes de chegar à
Avcnida do Contomo, mâs que, com a instalaçào da lombada, prccisavarn reduzir para cerca dc 40 ou 50
km/h' o quc aumcntava a scgurança. O vercador dcstacou quc uniria forças com a Casa c pcdiu apoio dos
colegas para solicitar mais estudos ao Detran, especialmente no trecho cntre a Vila Tctel c o Bonfim. ondc
antes havia tartarugas que foram retiradas. Ressaltou que o trecho é perigoso, com muitas casas, crianças
c idosos, ejá havia registrado acidentes fatais. Agradeceu novamente em público e disse comprcender que
a demanda é grande, mas que atcndia a pedidos da populaçâo para evitar tragédias. Outro vercadortambóm
contribuiu. observando que a cidade vinha recebendo muitas lombadas, o que, apesar das criticas, era
positivo por reduzir acidentes. Afirmou que pÍetendia solicitar lombadas na CE-265, na entradada cidade
devido ao número elevado de acidentes. Enfatizou que o superintendente Catanho nâo estava no cargo
parâ atendersomente a vereadores que o apoiassem politicamente, mas parà atendertodos. pois prestavâ
serviço público e não particular. Ela agradeceu aos vereadores que partíciparam da discussào e prosseguiu
destacando a imponância das lombadas instaladas, como a da via que leva ao São Raimundo e a da escola
Lúcia Baltazar. relorçando que a redução de velocidade observada nesses locais confirmava o benetício à
população. Aptovcitou para solicitar novamcntc a rcforma da quadra da Boa Fé, rcivindicaçâo antiga dos
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moradores. Pediu tambóm a revitaliTáçâo da praça do São Raimundo, utilizada por famílias, idosos e

crianças, dcstacando a nccessidade dc ofcrecer cspaços públicos adequados. Mencionou ainda o PSF da
rcgiâo, cuja situação estrutural estava cítica, informando que cobrava a prcfcita e buscava rccursos com
deputados para reforma ou construçâo de uma nova unidade o mais breve possivel. Ela comentou que, na

semana anterior, o secretário Zezinho esteve na localidade Cabeça Preta, juntamente com alguns
vereadores e lideranças, para emitir a ordem de serviço do câlçamento, agradecendo a dedicaçào dos
envolvidos e reconhecendo que enl uma demanda significativa da comunidade. Relatou também que, na
semana anterior, receberam o deputado estadual Romeu. presidente da Assembleia Legislativa, para um
jantar no município, Explicou que convidou amigos e lideranças e aproveitou o momento para agradecer
ao dcputado pelo cnvio de rccursos destinados à compra deuma ambulância. Informou quc, no próximo
môs. o município passaria a ofcrcccr emissào de carteiras de identidadc, devido à grande demanda local.
Aproveitou ainda para solicitar ao deputado,junto com lideranças de l)anças. melhorias no entomo do
Ilospital Rcgronal. como iluminação ad equad a e possibilid ad e dc implantaçâo de uma rotatória para cvitar
acidentes naquele trccho de grandc movimento. Relatou que também re-ceberam o govemador, que
rciterou o compromisso com a obra do asfatto do Espinho. o deputado Rorneu refo4ou que vinha
trabalhando pela mcsma causa, e ela afirmou que estâvam unidos na cobrança para que a execução
ocorresse o quanto antes. Disse que essa conquista seria mérito dos moradores da região, que lutavam
incansavelmente e demonstravam uniào, o que tortalecia as reivindicaçôes. Comentou ainda sobre a lura
pela passagem entre LimoeiÍo e Tabuleiro, destâcando conversa Íecente com a senadora Augusrâ, que
conhmrou estar empenhada para que a obra fosse executada. Na ltesma visita, ela conheceu a
procuradoria do Senado Federal, elogiou o trâbalho desenvolvido ali e contou que trouxe materiais
educalivos sobre o projeto "Maria da Penha Vai à Escola", que seriam distribuídos para crianças e
adolescentcs. Agradcceu à scnadora pcla recepção e dissc csperar. em brcve, trazer novidatles ao
município. Ao mencionar a procuradoria municipal, parabcniz-ou novamente as mulhercs que compôcm o
órgão pclo empcnho e pela rcalizaçào da primcira conida da PEN, destacando a impoÍtância do combatc
à violência contra a mulher. Elogiou a organizaçâo do evento e expressou o desejo de que mais vereadores
c moradores participem nas pmximas ediçõcs. Em seguida, passou a apÍesentar seus rcquerim€ntos.
Parabenizou o vcrcador Sergiúo pcla luta cm favor da reforma da quadra de Danças e pela conquista da
academia ao ar livre. observando que ele trabalhava constantemente em prol da comunidade. Depois,
detalhou o pedido para implantação de uma praça sensorial no município, planejada para e$imulaÍ
sentidos como visão, audiçào. tato e ollàto por meio de elementos paisagísticos e interativos, promovendo
bem-estar' inclusâo social e lazer para crianças, idosos, pessoas com deficiência ou transtomos sensoriais
e para toda a populaçâo. Durânte a fala. o lereador Serginho pediu a palavra para convidar todos para a
festa do padroeiro da comunidade Faceira, informando que o leilâo ocorreria naquele di4 6edicado a
Nossa Seúora das Graças. Contou ainda que a pftrça da Faceira avançava rapidamente e poderia ser
cntrcgus até o dia l5 do mês scguinte. a-ssim como a cscola do Sapc, prevista para scr concluída até o fim
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do póximo mês. Elc agradeccu o cspaço. e ela o parabenizou novarnente pelo trabalho. Prosseguindo, ela

informou que solicitou a limpez.a c manutcnção das luminárias próximas ao calçadão c à antiga crechc do
baino Luis Alves, atcndcndo pcdidosdapopulação. Reforçou o pcdidoc mcncionou também a solicitaçâo
da manutenção da cstrada da comunidade Sítio Saquinho. destacando que os moradorcs ped iam um

serviço completo, utilizando materiais de qualidade para aumentar a durabilidade, especialmente por causa

do periodo chuvoso que se aproximava. Solicitou ainda a inslalação de um telão em espaço público para

transmissão da hnal da Copa Libertadores, entre Flâmengo e Palmeiras, rnarcada para o dia 29. Conto:
que muitos torcedorcs do municipio fizeram essa solicitação e quejá havia conversado com o s€cÍetário
de (iovemo. que avaliava a possibilidade. Afirmou que, caso possível. a transmissão deveria ocorrer na
praça ou cm outÍo cspaço público adcquado. Por fim, solicitou a implantaçâo de um ponto de apoio na
comunidade de Danças, cxplicando quc convcrsou com moradorcs c com pcssoas atcndidas pclo Ilospital
Regional do Valc do Jaguaribe. que pediam um espaço de suporte tanto para pacientcs quanto para

acompanhantes. Enccrrando sua panicipação. dcsejou a todos um bom tim de semana c agradeccu a

atcnção. À DECIMÂ PRIMEIRÂ foi a vercadora ELEISETE SILVA DUARTE GUIMARAES <nde

iniciou desejando uma boa tardc à mcsa d irctora, aos colegas vercadorcs pncs€ntes, aos funcionários da

Câmara e ao público que acompanha prcscncialmente ou pclas redes sociais. Destacou que aqucla cra a

penúltima sessâo do período legislativo e que. na semana seguinte. todos estariam reunidos para o
encenamento dos trabalhos. Em seguida, declarou que apresentaria pautas trabalhadas ao longo da
senuma, entre elas os requerimentos entregues diretamente ao superintendente do Detran do Ceará,
Catanho durante a visita do govemador para a enlÍega do Centm de Educação Infantil e da distribuiçào de

tablets aos alunos da Escola Profissionalizanle Lúcia Baltazar. Ela comentou que, muitas vezes. surgem
d iscussões sobre quem é o autor de determinado requerimento, mas ressaltou que cada vereador conhece
suas póprias solicitaçôcs e acompanha os rcsultados e rcspostas cncaminhados à CâmaÍa. Disse quc, ao

cntrcgar pcssoalmcntc scus rcqucrimentos ao supcrintendcntc, ouviu dclc a garantia de que sr.riam
atcndidos. O primciro contemplado foi o trecho que liga Limociro doNoíc a Quixerc, prioridade quc ela
justificou pela nccessidade de garantir segunnça aos alunos da escola Maria Idalina de Freitas e aos
dcmais quc trafcgam pela rodovia. I nformou tambóm quc o supcrintendcnte assegurou quc o proximo four
seria o trecho entrc Limoeiro c Tabulciro do Norte, passando pelo córrcgo dc Arcia. Esse pedido foi
inicialmente apresentado pelo radialista Tom Gurgel, que a entrevistou no momento da entrega. Segundo
ela, o superintendcnte se comprorneteu a realizar o estudo tecnico e afirmou que a aprovaçào era
praticamente certa. sobre a comunidade da Boa Fé, ela explicou que, por enquanto. apenas uma lombada
foi instalada, mas que oul.ras poderào ser implantadas conlorme a necessidade e as análises técnicas do
Detran. comentou que muitas pessoas afirmarn que lombadas são algo irrelevante ou de pouca
impoíância, mas reforçou que esses equipamentos salvam vidasetomam o trânsito rnais seguro. Para ela,
quem pensa que lombadas são desnecessárias provavelmente nunca perdeu um ente querido em um
acidcntc causado por cxccsso dc vclocidadc, acidcntc que muitas vczcs podcria tcr sido cvitado com um
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simplcs redutor. Por isso, atirmou considcrar as lombadas um trabalho essencial c reconheceu a parceria

do superintendcntc Catanho na dcfcsa da vida, nâo apetras cm Limocim, mas cm toda a região. Ela

lcmbrou que, anteriormcnte, havia encaminhado um rcquerimcnto ao DNlTsolicitando uma rotatória nas

proximidades do Hospital Regional Maria de Castro Duarte, mas foi informada de que o projeto seria

muito caro. Para agilizar a proteção da área, optou-se pela instalação de redutores de velocidade, que já
eslão sendo implantados. Segundo ela, esses redutoÍes são fundamentais devido ao fluxo intenso de
pessoas que buscam o hospital e que precisam de mais segurança no entomo da unidade. Destacou ainda
o quanto o hospital aproximou pacientes de suas familias e o quanto a estrutura repÍesentou uÍna conquista
importante para loda a região. Aproveitou para registrÀr o legado deixado por seu irmão, o ex-prefeito
Paulo Duanc. Em tom pessoal, rclatou quc esteve com Paulo Duarte na terça-feira, cm um encontÍo
familiar. Dissc quc muitos pcrguntam sobrc o cstado de saúde delc, e afirmou que a doença tcm avançadq
causando cmagrecimcnto e cansaço, mas quc cle mantém a espeBnça de um milagre e continua lutando.
E.la cxprcssou f'éna recuperação do irmâo e esperança de que ele volte a visitar Limoeiro. município que

tanto ajudou e pelo qual tem profundo carinho. Ela relatou ainda que esteve na comunidadc de Danças.
quc considcra caÍentc e historicarnente pouco assistida. apcsar da proximidade com a sede do municipio.
Reconheceu o trabalho do vereador Serginho, que antes mesmo dc ser eleito já defendia a reforma da
quadra da comunidade e atuava em prol de todaa região. Ao mesmo tempo, destacou a imponância do
trabalho de sherlto Rocha, cidadão que por muito tempo cobrou melhorias e produziu vídem
reivindicando a reforma da quadra, ra:zào pela qual merecia reconhecimento. Comentou que, durànte a
visita do govemador. diversos tablets foram enlÍegues aos estudantes. Lembrou que, no início do seu
mandato, apresentou requerimento solicitando à prefeita que os tablets e notebooks fossem doados aos
professores e alunos da rede pública. Disse que a doação é legal e que ambos aguardam por esses

equipâmcntos, qu(: representaÍn fcrramentas importantes de cstudo e trabalho. Reforçou a cobrança para
quc o rcquerimcnto scja atcndido c contcmple tanto a parte docente quanto a disccntc da cducaçâo
municipal. Ao tratar da educaçâo, mencionou tcr tido acesso a uma carta de repúdio cscrita pelos
funcionários exonerados. f)eclarou apoio à carta e concordou com scu conteúdo, mas destacou que
discorda dc um trecho que afirma que eles não contaram com o apoio dos vereadores. pois não se pode
gcneralizar. Explicou que, quando soube das exonerações. apÍesentou requeúnento solicitando aud iência
pública após conversar com a presidente do sindicato, professora Valnice, que defendcu a importância da
audiência como meio de prorrogar prazos e buscar âltemativâs para garantir direitos. Destacou que os
servidores não tiveram essa opoíunidade e que muitos recoremm à Justiça, mas perderam suas ações.
Afirmou que tanto elâ quanto o vereador Rubinho tomaram iniciativas e que, embora a Câmara apoie a
causa, a decisão cabe à gestão municipal. Ela registrou que, no domingo ânterior, ocorreu a primeira
corrida promovida pela Procuradoria Especial da Mulher. Agradeceu à vereadora Samira e deslacou o
trabalho dasquatro técnicas da procuradoria, responsáveis por uma organização competente que permitiu
a rcalização do evcnto. Agradcceu tambcm o apoio do prcsi«lcnte da Câmara, Michacl, c dos vereadorcs
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que aprovaÍarn Íccunios pard compra de blusas, bern como dos funcionários que ajudaram na logística.
Ela cclebrou a participação dc mais dc 300 pcssoas na corrida, rcssaltando a irnponância da
conscicntüação c prcvcnção da violência contra a mulher e descjando quc mais ediçõcs venham a ocorrer.
Em seguida, parabcnizou a mâe do vcrcador Zé Neto. agente de saúde dedicada e responúvel,
reconhecendo o impacto do seu trabalho em diversas familias. Desejou saúde. paz e felicidade em seu

novo ciclo de rida. De forma emocionada, rcgistrou votos de pesar pela mone de seu amigo Bené,
conhecido cabeleireiro e figura alegre. que tinha grande carinho por seu irmão Paulo Duarte. À firrnou que

a perda entristece a todose pediu que Deus conforle a família e os amigos. Ao se aproximar do Íim da
fala. ela disse que não prctendia polemizar. mâs destacou que desejava encerrar o ano com serenidade
conscicnte da missão que cumprc como vcncadora. Do'clarou quc aprendcu muito durantc o ano c quc está
fcliz por exenccr o mandato com rcsponsabilidadc c coerôncia. Rclatou, no cntanto, quc tcm sido rcjcitada
dentro do gÍupo da basc, afirmando que cxiste um gmpo no qual foi colocada para participar c outro do
qual é excluída. Dissc não sabcr o motivo dcssa rejeiçào, ma^s garantiu que não permanccc ondc não se

s€ntc confoÍtávcl. Atirmou quc, sc viera scr oposiçâo, não seÉ g:r cscolha pópria. mas quc manteú sua
posturâ ética, transpaÍcntc c responúvcl. Ela lamcntou scr tratada dc fornra difercntc dos demais
vcrcadores da basc c dissc que gostaria de rcccbcr o mesmo rcconhecimento que eles. Obscrvou que, desde
janeiro, a prefeita não gÍavou sequer um vídeo ao seu lado, embora costume regularmente com outros
vereadores. Mesmo assim, afirmou que representa um grupo politico lbrte, liderado por seu irmão Paulo
Duâíe, e que tem orgulho desse legado. Garantiu que, entÍE o poder e o povo, escolherá semprc o povo.
Disse que continuârá trabalhando e que apoiaú projetos da prefeita que forcm bons para Limoeiro do
Noíe, rnas que votnÍá contra tudo aquilo que prejudicar a população. Âfirmou que seu mandato seguirá
firme em defesa dos que mais precisam e destacou que não está na câmara para dizer "amem" ao poder.
pois nào precisa dclc; rcprcscnta uma instituiçào autônoma c indcpendcntc. Reforçou quc nunca atuará
contra os mais ncccssitados c que cstá r'crcadora por vontadc do povo, não por indicação politica. Dc'clarou
que rcpresenta o gnrpo dos DuaÍe, gostcm ou nâo. c que o grupo scmpre demonstrou trabalho e força.
Dissc que deseja concluir o mandato agradecida a Deus pela saúde e pclo apÍ€ndizado que tcve ao ouvir
os colegas. algo quc considera fundamentalpara nào aprescntar re.<luerimsntos repetidose para aperfeiçoar
scu trabalho. Enccrrando, aflrmou que cspcra que a scssâo da quinta-fcira marque o fim dc um pcríodo e

o início de um ciclo mclhor para todos. Agradeceu a atençâo e encerrou desejandoque Deus abençoe cada
um até a póxima sessão. O DECIMO SEGUNDO foi o vereador MARCIO MTCHAEL DO
NASCIMENTO I"ARIAS onde iniciou sua manil'estaçào saudando os senhores vercadores. a mesa
diretora responsável pela condução dostrabalhos. o vereador Flauber, as vereadoras Elizete e Samira, bem
como todos os presentes, seja no plenário ou acompanhando pelos meios de comunicação. Dirigiu
cumprimentos individuais e eslendeu votos de boa tarde a lodos. Em seguid4 destacou as comemorações
que vêm ocorrendo em sua comunidade, o setorNH5, que celebra 50 anos desde a chegada rJos primeiros
moradorcs. Rcssaltou lratar-sc de um momento cspccial de reconhccimento c valoúaçào daquclcs que
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começârarn a construção dessa história há meio seculo. Rclatou quc. no dia anterior, tbram apresentadc
dcpoimcntos dos moradorcs mais antigos, além dc fotografias quc rcsgatam a mcmóía local. Informcu
quc a programação continua no dia dc hojc, com a abenura da cápsula do tcmpo sclada há 20 anos, c quc,

na sexta-feira, haverá uma sessão solene organizada pela Câmara Municipal em homcnagem aos

moradores da comunidade. Disse já ter enviado os convites e reforçou o apelo para que todos os vereadores

panicipem dessa ocasião tào representâtiva. Ahrmou que a presençâ da Câmara ceíanrente alegrará a

população dosetor. O vereador pmsseguiu informando que, no sábado, a gestão daprefeita Dilrnara levaú
mais uma ed ição do progràma Prefeituro PrierrÍe ao Centro de Educaçào I nfantil do N H5, a panir da-s ll
horas da manhà com a oferta de diversos serviços das secretarias municipais. Comentou que ouviu as

obscwaçôes do vcreador Cabo Rubens sobre a ausôncia dc alguns atendimcntos c csclareccu quc

dctcrminados scrviços mais cspccializados sào rcalizados exclusivamcntc nas sedcs das sccrctarias, como

ocorrc no CAPS. Sobre as árcas de psiquiatria e psicologia, informou que a cquipe de psicólogos efetivc
scgue realizando atendimcntos normalmcnte e que a psiquiatra. que havia pedido exoncração, já foi
substituída c cstá cm atividadc, conformc comunicado do secretário executivo Narcélio. Ressaltou ainda

quc algumas pcssoas qucstionararn a falta dc convitc a dcterminadas comunidadcs. Explicou que o
programa Prcleilura Presente tem o objctivo dc alcançar difercntes regiôes do municipio e que, apesar de

nâo ser possível atender todas simultaneamente, as comunidades póximas sâo convidadas a panicipar das

edições realizadas em localidades vizinhas. Reforçou o convite para todaa regiâo dos setorcs comparccer
à ação deste sábado no NHS. Mudandode tema, o vercador enlàtizou a imponância de se manter coerência
e serenidade ao utilizar a tribunÀ e\itando ataques desnecessários. Disse ter ficado satisleito com o
pronunciamento da vereadora Elizete, que manifestou alegía ao ver colegas conquistando melhorias para

a populaçào. Afirmou que sempre ficará contente quândo a gestão municipal levar obra^s e serviços às

comunidades, indcpendentcmcntc do local ondetcúa obtidovotos. Pontuou quc tcmobscnado. na gcstão

da prcfeita Dilmara, csforços continuos cm r'árias árcas, com atençào cspccial às zonas rurais. Como
cxemplo. mcncionou quc, na véspera. a comunidadc de Danças recebcu a tào aguardad a quadra cspoíiva.
alcm de uma academia ao ar livre e do conserto do buciro cuja dcmandajá se an-astava há anos. A praça

e a revitalização do espaço reforçam, scgundo ele, o comprometimento da administraçào. Rcssaltou que

divcrsos vereadorcsjá haviam cobrado csscs serviços em legislaturas anteriorcs. mas nào foram atcndidc
no passado. Agora, poÉm. ó possivel perceber que os trabalhos eslão sendo realizados. Lembrou as
palavras do vereador George. que comentou que, duÍante muito tempo, as demandas de Danças não eram

ouvidas. Destacou que a prefeita Dilrnara tem dado atençào dentro dâs possibilidades. apesar dos grandes

desafios herdados. O vercador também salientou que muitos dos problemas enfrentados atuâlmente, como
a falta de água em várias regiões, não tiveram origem na gestâo âtual, mas sào consequências de
dificuldades acumuladas em administrações anteriorcs, que deixaram o município com serios déficits
estruturais. Informou que a prefeita tem buscado soluções: a estaçào de tratamento no NH6 está próxima
dc sur inaugurada, beneficiando a Ingarana; mcdidas cmcrgcnciais vêm scndo adotadas no Canto Grandci
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e esforços estão sendo fcitos para rcsolvcr problemas no NII3, que c aba-stecido pelo município dc Morada

Nova. Rciterou quc, apesar das pcndências dcixadas por gestões passadas, a prefcita não tem sc csquivado

dos desafios. Em mcnos de um ano dc govcmo, obras importantcs já cstào em exccuçâo. cquipamentos

esportivos vêm sendo revitalizados e comunidades antes esquecidas passaram a receber investimentos. Ao

tratar da área da saúde, o vereador reconheceu as dificuldades enfrentadas, especiâlmente no que diz
respeito às cirurgias eletivas. Recordou as palavras do vereador Heraldo Júnior e reforçou que todos estâo

unidos na busca por soluçôes. lnformou que a prefeitura trabalha para firmar convênios com instituições

aptas a reâlizar tais procedimentos. reduzindo o sofrimento da populâção. Acrescentou que críticas sempre

existirào, o que é natural, mâ-s é iguâlmente necesúrio reconhecer os avanços que vêm ocorrendo. o
vcrcador mcncionou aindaque, na semana antcrior, acidadcrccebeu o govemador Elmano de Freitas para

inaugurar cquipamento que bencficiará as famílias das localidadcs dc Luiz Alves c da Estrada das Florcs,

alem da entrega de tablets aos alunos da Escola Técnica. Agradeceu a atençâo do governo estadual e

cxpressou a cxpectativa de que outros compromissos assumidos sejam cumpridos. como a construção da

pr,rnte Limoeiro-Tabuleiro, a duplicaçâo da viâ entre Limoeiro e a BR-l16 e a estrada do Espinho.
Também rcgistrou a visita da deputada Juliana, cuja presença pode significar avanços nas demandas
apÍcsentadas. Antcs dc concluir, o vercador parabcnizou as cquipes dc futsal de Limoeiro do Nortq
masculina e f'eminina, campeâs da etapa lntermunicipal. Ressaltou que foi uma panida emocionante,
marcada por virada e ginásio lotado. Destacou o desempeúo do atle(â Caio, morador de sua comunidade,
autor de dois gols decisivos na final. Parabenizou o secretário Alberto e cobrou atenção tâmbém às demâis
modalidades esportivas, cou'to handebol e vôlei. Encerrando sua fala, o vereador desejou uma boa tarde a

toda a populaçâo de Limoeiro do Norte e agradeceu a atenção dispensada. Prosseguindo o Sr. Presidente
passou píra a ORDEM DO DIA:PROJETO DE LEI N' I16f2025, de 12 de novembro de 2025, de
autoria do vcreador VALDEMIR BESSA SALGADO, da dcnominação da Praça quc indica c da outras
providencias. Dando continuidadc o Sr. Presidcntc colocou o refcrido PROIETO DE LEI em
SEGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidcnre colocou o rcferido
PRO.IETO DE LEI em SEGUNDA VOTAÇÃOoqual foi APROVADOPOR UNl\NIMIDADE enre
os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (trcze) votos favoraveis: PROJETO DE LEI N. ll7l2021, dc
l2 dc novembro dc 2025. de autoria da prefeita municipal DILMARA AM^RÂL SILV,I, altcra a Lci
n" 1.491. de22 de dezembro de 2009, que institui o novo pano de caneira e remuneração dos profissionais
do magistério da Educação Básica do Municipio de Limoeiro do Norte para Íevogar o §2" do arr. 46 e

modillca a redação doart. 47. continuando o Sr. Presidente colocou o ret'erido pRoIETo DE Lf,,I em
SEGUiT-DA DISCUSSÃO,onde foi discutido pelos vereadores: JOSÉ VALDIR DA SILVA, MÁRCIO
JOSÉ LOPES LIMA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido
PROIETO DE LEI em SEGUNDA voreÇÃoo qual foi APRovADo poR UNANIMIDADE enre
os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) volos favoníveis; pRoJEToDE LEI \" I lg/2025. de
l7 dc novcmbro dc 2025, dc autoria da Prefeita Municipal DILAMARA AMARAL sILVA, attera o
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art. l" da Lci n" 2.211, de ll de dcz.cmbro dc 2020 que cstabclccc prioridadc no atendimcnto cm
cstabelccimcntos públicos c privados as pcssoas acometidas dc Fibromialgia e da outra*s prcvidcncias.
Prosseguindo o Sr. Prcsidcntc solicitou a Sra. Secrctaria que fizesse a lcitura dos P^RECERES DAS
COMISSÔES: Comissõo de Legislaçio, Justiça e Redação Final, Comissão de Saúde, Previdência e

Assistência Social que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Continuando o vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA formalizou pedido de URGÊXCh que loi colocado pelo senhor presidente em
discussâo. não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votaçào e APROVÂDO
POR UNA§IMIDADE dos senhores vereadores sendo l3 (trtze) votos favoráveis. continuando o
vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES formalizou pedido de INTERSTiCIO
REGIMEIITAL, quc foi colocado pelo scnhor presidcntc cm discussão, nào havendo ninguém pra
discutir foi colocado foi colocado pclo Sr. Prcsidente cm votação c ApROVADO pOR

UNANIMIDADE pclos senhores vereadores sendo I 3 (treze) votos favorár'eis. Dando continuida{c o Sr.
Prcsidcnte colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA DlscussÃo, ondc foi discutirlo pelos
vercadorcs: FLAUBER LIMA HOr-ORATO. MARCIO MICHAEL DO IASCTMENTO FARIA§
LAURO G.ARDENIO PINTIf,IRO MACHADO, JOSÉ VAI,DIR DA SILVA, JOSÉ TORRES Df,
MOURÀ NETO' ELISETE SILVA DUÀRTE GUIMÂRÂES. não havendo mais ninguém pra discutir
o Sr. Presidente colocotr o referido PROJETO DE LEI em úXlC,l VOTAÇÃO o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presôntes sendo l3 (treze) voros
favoráveis; pRoJETo DE DECRETO LEGISLATwO Do NUMf,Ro 0E2 Ao lrot202s
(VOTAÇÃO EM BLOCO), de l2 de novembro de 2025, de auroria dos vcreadores RUBEM SERGIO
DE ARAUJo, subscrito pelo vereador SERGIo MURILO DE cASTRo GOMES, concede a comenda
Fabio Romeu Morais Lima aos homenageados que indica. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra.
sccrctaria que fzcssc a lcitura dos PARECERES DAS coMISSÕES: comissão de Legislação, Justiça
e Redação Finnl crnitiu PARECER FAvoRÁvEI-. prosscguindo o vcrcador JosÉ ToRREs DE
MOURA NETO formalizou pcdido dc URGÊNCIA quc foi colocado pclo scnhor presidcntc em
discussâo. não havendo ninguém pra discutir Íbi colocado pelo Sr. Prcsidente em votaçâo e ÂpROVÀDO
POR UNA\IMIDADE dos senhorcs vcreadores sendo l3 (treze ) votos favorávcis. continuando o
vcreador SERGIO MURILO DE CASTRo GoMES formalizou pedido de INTERSTÍCIo
REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidente cm discussâo. nào havendo ninguóm pra
discutir foi colocado foi colocado pelo sr. presidente em voraçâo e ApRovADo poR
UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo l3 (trEze) votos favoÉr'eis, Dando continuidade o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI cm UNICA DlscussÃo, onde tbi discutido pelo
vereador: RUBEM SERGIO DE ARAUJO. nâo havendo mais ninguém pra discurir o Sr. presidente
colocou o relerido PROJETo DE LEI em úNIC.{ vorAÇÃo o qual foi ApRovADo poR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (treze) votos favoráveis; PR0.IETO
DE INDICAÇÃo N'057202s, dc 26 dc novcmbro dc 2025, dc autoria do vereador GEORGE ERIC
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COELHO Vlf,lRA E SII,VA, sugere a chefc do Podcr Exccutivo que rcmcta a esta casa Legislativa.

Projcto dc Lei quc "institui osjogos de vcrào dc Limociro do Norte. no ânrbito do município c da outms

providcncias". conformc minuta em anexo. Prosscguindo o Sr. Prcsidcntc colocou o refcrido PROJETO

DE INDIC^ÇÃO em ÚNICur DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: GEORGE f,RlC
COELHO VIEIRA E SILVA, JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, LAUO GARDENIO
PINHf,IRO MACHADO, JOSÉ vALDtR DA SILVA, nào havendo mais ninguém pra discutir o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE NDICAÇÃO em U\lCe YOTAÇÃO o qual lbi

APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (lreze) votos

favoráveis. . Prosseguindo o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNC IA. não haver

nada a tntar. declarou cnccnada a prescnle Sessão. do que para constar lavrou-se apÍcssntc Ata.

Limoeiro do Norte (CE),27 de novembro de 2025.
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